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DESCRIEREA PROIECTULUI 

Universitatea Babeş-Bolyai, în parteneriat cu Fundaţia Danis pentru Dezvoltare Managerială, din Cluj -

Napoca, implementează proiectului cu titlul „Consiliere profesională, stagii de practică şi întreprindere simulată:  

o şansă în plus la angajare pentru studenţii de la specializările administraţie publică şi comunicare, relaţii publice 

şi publicitate”. Proiectul are o durată de 18 luni şi este cofinanţat din Fondul Social European prin Programul 

Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, Axa prioritară 2 „Corelarea învăţării pe 

tot parcursul vieţii cu piaţa muncii”, Domeniul major de intervenţie 2.1 „Tranziţia de la şcoală la viaţa activă”. 

Valoarea totală eligibilă a proiectului este de 2,026,864.00 lei, din care 1,986,326.72 lei reprezintă 

asistenţa financiară nerambursabilă. 

 

Obiectivul proiectului 

Obiectivul general al proiectului îl constituie dezvoltarea aptitudinilor de muncă pentru studenţii Facultăţii  

de Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării, specializările administraţie publică şi comunicare, relaţii  

publice şi publicitate, în vederea facilitării inserţiei acestora pe piaţa muncii. Ca urmare a serviciilor de consiliere 

şi orientare profesională oferite unui număr de 360 de studenţi, aceştia urmează să dobândească competenţele 

şi abilităţile necesare în vederea găsirii mai rapide a unui loc de muncă şi a integrării cu succes pe piaţa muncii. 

De asemenea, proiectul îşi propune să organizeze stagii de pregatire profesională pentru 200 de studenţi.  

Stagiile de practică vor facilita inserţia pe piaţa muncii şi vor contribui la completarea cunoştinţelor teoretice cu 

aptitudinile practice necesare îndeplinirii cu succes a sarcinilor de la locul de muncă, încă de la prima angajare.  

Nu în ultimul rând, proiectul urmăreşte implicarea a 60 de studenţi în activităţile unei întreprinderi simulate.  

Această activitate va contribui la dobândirea de către aceştia a competenţelor antreprenoriale şi a cunostinţelor 

nesesare iniţierii unei afaceri sau îndeplinirii cu succes a sarcinilor de la viitoarele locuri de muncă.  

 

Activitatea numărul 5: Organizarea, implementarea, monitorizarea și evaluarea stagiilor de pregătire 

practică pentru 200 de studenți ai FSPAC-UBB, specializarea AP și specializarea CRP, nivel licență și 

masterat 
Activitatea numărul 5 din cadrul proiectului constă în organizarea, implementarea, monitorizarea și 

evaluarea stagiilor de pregătire practică pentru 200 de studenți ai FSPAC-UBB, specializarea AP și specializarea 

CRP, nivel licență și masterat. Aceasta are în vedere recrutarea și selecția în vederea participării la stagiile de 

practică derulate prin proiect a studenților din anii 1, 2 si 3 nivel licență, specializarea Administrație Publică, a 
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studenților din anii 2 si 3 nivel licență, specializarea Comunicare și Relații Publice și Publicitate ș i a studenților 

din anul 1 si 2, nivel masterat, ai specializărilor menționate anterior.  

Subactivitățile componente sunt:  

 5.1 Organizarea stagiilor de pregătire practică. În cadrul acestei subactivități s-au derulat  

următoarele acțiuni: 

 realizarea planului de organizare a stagiilor de practică;  

 identificarea instituțiilor publice, a firmelor ș i a ONG-urilor care pot fi parteneri de practică;  

 dezbaterea și negocierea condițiilor de desfășurare a stagiilor de pregătire practică, a rolulului 

și activității tutorilor, a evaluării rezultatelor obținute de studenți etc;  

 încheierea acordurilor de practică între solicitant și organizațiile identificate ș i selectate;  

 realizarea ghidului de practică pentru studenți; 

 recrutarea și selectarea studenților pentru stagiile de practică,  inclusiv completarea formularelor 

specifice; 

 desemnarea supervizorilor studenților care derulează stagiile de practică;  

 realizarea unor instruiri privind stagiile de practică (obiectivele acestora, așteptări, reguli,  

evaluare) cu studenții selectați;  

 organizarea unei sesiuni de instruire pentru tutorii desemnați de organizațiile partenere;  

 repartizarea studenților pe supervizori și tutori. 

 5.2 Dezvoltarea unei platforme online pentru programul de practică al FSPAC în vederea facilitării  

accesului studenților și creșterii transparenței programelor de practică ale FSPAC;  

 Platforma oferă la timp informații utile referitoare la stagiile de practică, institutiile și organizații le 

(private sau non-guvernamentale) partenere, numărul de locuri disponibile, posibilitatea 

înscrierii și planificării din timp de către studenți a stagiilor de practica;  

 Platforma este găzduită pe site-ul solicitantului (http://fspac.ubbcluj.ro/practicafspac/) 

 5.3 Derularea stagiilor de practică pentru 200 de studenți ai FSPAC-UBB, monitorizarea, evaluarea 

stagiilor de practică și acordarea de subvenții;  

 stagiile de practică sunt monitorizate de către supervizorii de practică, în colaborare cu tutorii de 

practică și expertul de practică al partenerului;  

 pe parcursul stagiilor de practică sunt organizate o serie de ateliere de lucru cu tutorii și 

supervizorii în vederea evaluării stagiilor de practică și a identificării propunerilor de îmbunătățire 

a stagiilor de practică și a curriculei universitare;  

 de asemenea, tot în vederea evaluării programului de practică, studenții au completat o serie de 

chestionare (referitoare la profilul și așteptările acestora de la stagii și de feedback pentru stagiul 

de practică finalizat);  

 în ultima etapă a acestei subactivități sunt acordate subvenții studenților care au finalizat cu 

succes stagiul de practica.  

  

http://fspac.ubbcluj.ro/practicafspac/
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REZUMAT EXECUTIV 

 

Raportul de evaluare a stagiilor de practică derulate în cadrul Proiectului POSDRU 137510 a fost realizat  

în urma efectuării a două analize cantitative. Prima cercetare s -a concentrat pe profilul și așteptările studenților 

de la stagiile de practică profesională (procesul de colectare a datelor s-a derulat anterior începerii stagiilor de 

practică), iar cea de a doua a făcut referire la autoevaluarea studenților care au finalizat stagiile de practică 

profesională profesională (procesul de colectare a datelor s-a derulat după finalizarea stagiilor de practică). 

 

Analiza referitoare la profilul și așteptările studenților de la stagiile de practică profesională a fost  

realizată pe baza răspunsurilor oferite de 176 de studenți stagiari (anterior începerii efective a stagiului de 

practică) la Chestionarul iniţial cu privire la profilul studentului şi aşteptările faţă de stagiul de practică 

profesională (chestionarul este prezentat în Anexa 1). Analiza referitoare la autoevaluarea studenților care au 

finalizat stagiile de practică profesională profesională a fost realizată pe baza răspunsurilor oferite de 138 de 

studenți stagiari (după finalizarea efectivă a stagiului de practică) la Chestionarul final de practică profesională 

(autoevaluare) (chestionarul este prezentat în Anexa 2). Datele empirice au fost colectate în perioada octombrie 

2014 – iulie 2015. Chestionarele au fost aplicate cu precădere în forma listată (pe hârtie), existând însă și 

posibilitatea descărcării variantei electronice a acestora de pe platforma de practică dezvoltată în cadrul  

proiectului. 

Din cei 176 de respondenți care au completat chestionarul iniţial cu privire la profilul studentului şi 

aşteptările faţă de stagiul de practică profesională, majoritatea (105 sau 59,7%) au participat la alte stagii de 

practică sau internship-uri anterior înscrierii în proiect. Dintre cei 105 care au mai participat la cel puțin un stagiu 

de practică anterior, 42 au participat la două stagii, 12 la trei stagii și 6 la alte patru stagii de practică profesională.  

Prin urmare, marea majoritatea a studenţi care au beneficiat de stagiile de practică organizate în proiect au avut  

ocazia să acumuleze experienţă profesională şi anterior înscrierii în proiect .  

Analiza a scos în evidență abilitățile și competențele profesionale pe care stagiarii doresc să le dezvolte 

pe perioada stagiului de practică. Cele mai mari medii au fost obținute pentru: Capacitatea de a duce la bun 

sfârșit sarcinile profesionale specifice (4,59), Comportament profesional, etic și responsabil (4,51), Capacitatea 
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de comunicare (cunoașterea, înțelegerea şi utilizarea limbajului de specialitate) (4,49), Capacitatea de a 

respecta termene limită (4,30) și Capacitatea de a planifica și organiza evenimente (4,30). Respondenții sunt 

mai puțin interesați de: Abilitatea de a munci pe teren (3,59), Competenţe în aplicarea metodelor şi tehnicilor de 

cercetare sociologică în domeniul studiilor (3,67), Capacitatea de a identifica și soluționa deficiențe în 

funcționarea organizației (3,74) și Abilitatea de a oferi consultanţă de specialitate în domeniul studiilor (3,78) . 

Analiza a urmărit, de asemenea, și identificarea așteptărilor respondenților referitoare la activități le 

incluse în stagiul de practică pe care urmau să îl înceapă. Conform mediilor, așteptările principale ale studenților 

fac referire la: Dobândirea de noi cunoștințe (4,75), Îmbunătățirea CV-ului și a șanselor de angajare (4,70),  

Intrarea în contact (comunicarea, socializarea) cu angajați din domeniu (4,60) și Dezvoltarea unor aptitudini și 

competențe specifice domeniului de studiu și a viitorului profesional (4,51). La polul opus (respectiv cele mai 

puțin dezirabile activități) să găsesc: Crearea unei imagini mai bune a activității angajaților din domeniu (4,28),  

Intrarea în contact cu problemele cu care se confruntă profesioniștii din domeniu (4,30), Aplicarea cunoștințelor 

teoretice dobândite la cursuri și seminarii (4,35) și Aprofundarea sau fundamentarea cunoștințelor teoretice 

dobândite la cursuri și seminarii (4,38). 

Conform respondenților, gradul de aplicabilitate a disciplinelor studiate este mediu (între nici scăzut/nici 

ridicat și ridicat), lucru care scoate în evidență importanța stagiul de practică în educația studenților/masteranzilor 

și crearea unor competențe și aptitudini utile pe piața muncii. Gradul mai degrabă mediu de aplicabilitate a 

materiilor studiate la cursuri poate constitui și o problemă pentru stagiile de practică în particular (deoarece s -ar 

putea ca pregătirea studenților să nu fie specifică cerințelor/așteptărilor tutorilor de practică) și pentru 

angajabilitatea studenților în general, dacă curricula universitară este suficient corelată cu cerințele pieței muncii. 

Referitor la elementele care pot influența calitatea stagiului de practică, marea majoritate a respondenți lor  

(respectiv 86,3%) au pus accent pe îndrumarea tutorelui, în timp ce doar puțin peste jumătate (51,4%) consideră 

că primirea unor informații suplimentare cu privire la organizația în care vor efectua practica ar putea crește 

eficiența stagiului de practică. 

Studenții se declară în mare măsură mulțumiți de stagiul de practică efectuat (în general ), activitățile la 

care au participat și implicarea lor în acestea, dar și față de relațiile stabilite cu tutorele și supervizorul de practică.  

Din această perspectivă nu se sesizează nici o problemă în desfășurarea stagiilor de practică, iar opiniile 

generale ale celor care le-au finalizat sunt în mare măsură pozitive. 

Participanții se declară cel mai mulțumiți de modul în care au fost tratați de către angajații din 

biroul/organizația cu care au intrat în contact (media răspunsurilor este 4,60), modul în c are au fost tratați de 
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către  tutorele din organizația parteneră care i-a supravegheat sau coordonat pe durata efectuării stagiului (media 

este 4,55) și de înțelegerea mai bună a modului în care funcționează organizația în care au desfășurat stagiul 

de practică (4,27). La celălalt pol, respectiv aspectele față de care respondenții sunt cel mai puțin satisfăcuți, se 

află: perioada (durata) de desfășurare a stagiului de practică (media răspunsurilor este 3,85), abilitățile practice 

dobândite în urma stagiului (media răspunsurilor este 4,00) și cunoștințele noi dobândite în urma stagiului de 

practică (4.08). Din punct de vedere al mediilor, cele trei aspecte prezentate anterior nu sunt neapărat  

problematice, deoarece răspunsurile indică (de fapt) tot un grad ridicat de satisfacție (mediile sunt relat iv 

apropape de 4). 

Principalele puncte tari ale stagiilor de practică menționate de respondenți fac referire la: 

dobândirea/acumularea de noi cunoștințe (28 de respondenți), interacțiunea cu persoane din domeniu (26) ,  

dobândirea unei experiențe reale/participarea directă la activitățile organizației/activitățile desfășurate (21),  

dobândirea de noi abilități sau competențe pe durata stagiului (20) și aplicarea cunoștințelor 

teoretice/aptitudinilor dobândite în facultate (18). Principalele puncte slabe ale stagiilor de practică profesionale 

identificate de respondenți după finalizarea acestora fac referire la: durata prea scurtă a stagiului de practică (54 

de respondenți), faptul că nu au fost implicați în activitățile organizației sau nu au fost oferite destule sarcini (9),  

atribuțiile nu au fost conforme cu specializarea (8) și existența unor probleme organizaționale sau organizarea 

deficitară a muncii stagiarilor (6). 

Primele patru abilități, competențe și aptitudini pe care stagiarii cred că le-au dezvoltat pe durata stagiilor 

de practică (și singurele cu medii mai mari decât 4) sunt: îmbunătățirea CV -ului și implicit a șanselor de angajare 

(4,30), obișnuirea cu atmosfera și cultura organizațională (respectiv modul de a gândi din organizație) (4,15),  

intrarea în contact (comunicarea și socializarea) cu angajații din domeniu (4,10) și crearea unei imagini mai bune 

a activității angajaților din domeniu (4,07).  

Pe durata stagiului de practică, respondenții sunt de părere că au întâmpinat mai multe dificultăți în ceea 

ce privește intrarea în contact cu cetățeni sau clienți (3,38), cu problemele cu care se confrunta profesionistii din 

domeniu (3,54) sau cu potențiali angajatori din domeniu (3,70). De asemenea, aceștia nu prea au reușit să 

aprofundeze sau să fundamenteze cunoștințele teoretice dobândite la cursuri și seminarii (3,67) sau să 

descopere aptitudini și competențe pe care nu erau conștienți că le posedă (3,73).  

Referitor la utilitatea percepută a stagiilor de practică, majoritatea respondenților au fost de acord că: 

studenții ar beneficia mai mult de pe urma stagiilor de practică daca ar avea o atitudine pro-activă (media a fost  

4,36), studenții ar beneficia mai mult de pe urma stagiilor de practică dacă acestea s -ar desfășura pe perioade 
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mai mari de timp (media a fost 4,32), participarea la stagii de practică ajută în construirea unei cariere (4,29) și 

că timpul petrecut în organizație reprezintă un avantaj pentru viitorul lor profesional (media a fost 4,28).  

În schimb, studenții sunt ceva mai reticienți referitor la următorii itemi din acest set de întrebări: păstrarea 

legăturii cu tutorele de practică sau cu alte persoane cunoscute pe perioada stagiului de practică (3,88),  

cunoștințele teoretice dobândite la cursuri și seminarii sunt corelate cu aspectele practice din câmpul muncii 

(3,80) și păstrarea legăturii cu organizația unde au desfășurat  practica profesională (3,77).  

 

Recomandări 

Analiza a scos în evidență faptul că aproape toți stagiarii consideră relația cu tutorele și îndrumarea 

primită de la acesta esențiale pentru buna desfășurare a stagiilor de practică profesionale, deci pe perioada celor 

două săptămâni tutorii ar trebui să acționeze ca și mentori pentru tinerii practicați. Recomandăm tutorilor să se 

concentreze pe competențe/abilități care tind să aibă un caracter tranversal și să evite sau să limiteze pe cât 

posibil competențele/abilitățile cu un caracter prea specific . 

Altă recomandare face referire la re-adaptarea curriculei la cerințele pieței muncii. Feedback-ul provenit  

de la tutori sau de la studenți/masteranzi după finalizarea stagiilor de practică poate fi folosit ca și input de către 

decidenți pentru a crește caracterul practic al activităților desfășurate la cursuri și seminarii și pentru a adapta 

activitatea didactică la cerințele/așteptările existente pe piața muncii.  

Stagiarii ar trebui să se informeze/documenteze referitor la activitatea instituției/organizației gazdă 

înainte de efectuarea stagiului, pentru a se putea integra mai ușor în colectivul organizației gazdă și pentru a 

înțelege mai ușor modul de funcționare al organizației și activitățile în care aceștia o să fie implicați.  

Pe durata stagiului de practică, respondenții sunt de părere că au întâmpinat mai multe dificultăți în ceea 

ce privește intrarea în contact cu problemele cu care se confruntă profesioniștii din domeniu sau cu potențial i i  

angajatori din domeniu. De asemenea, aceștia nu prea au reușit să descopere aptitudini și competențe pe care 

nu erau conștienți că le posedă sau să intre în contact cu cetățeni/clienți. În acest caz se recomandă un grad 

mai ridicat de implicare a studenților în toate activitățile organizației, mai ales cele care presupun contactul direct  

și nemijlocit cu clienții organizației sau alte birouri/unități funcționale decât cea a tutorelui. Mai mult, ar trebui 

crescut și nivelul de complexitate al sarcinilor/activităților care sunt delegate studenților pentru a le permite 

acestora să cunoască mai bine mediul de lucru și să își dezvolte competențe, cunoștințe și aptitudini noi. 

Analiza a scos în evidență și faptul că studenții sunt oarecum reticenți în a păstra legătura cu organizații le 

gazdă sau cu persoane din acestea, aspect care poate fi considerat problematic. Scopul stagiilor de practică ar 
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trebui să fie mai complex decât petrecerea a două săptâmâni în organizațiile gazdă, stagiile ar trebui să creeze 

o legătură între stagiari și acestea, legătură care să poată fi apoi fructificată (direct sau indirect) în vederea 

inserției absolvenților pe piața muncii. Stagiarii pot (și mai important ar trebui) să vadă stagiile de practică ca un 

prilej de a intra în contact cu câmpul muncii, organizații și profesioniști din domeniu și de a pune bazele unor 

rețele informale care pot fi folosite în vederea găsirii unui loc de muncă. 

Principalele măsuri identificate de respondenți care ar putea fi adoptate de UBB (FSPAC, respect iv 

departamentele care organizează astfel de stagii) pentru a îmbunătăți stagiile de practică fac referire la: 

prelungirea perioadei pe care studenții o petrec în stagii de practică, diversificarea organizațiilor unde se poate 

face practică profesională, îmbunătățirea comunicării cu studenții stagiari, organizarea altor proiecte similare și 

colaborarea cu organizațiile gazdă pentru a stabili activitatea zilnică a stagiarilor (regândirea orarului și corelarea 

acestuia cu alte activități cum ar fi cursurile și seminariile).  

Principalele măsuri care ar putea fi adoptate de organizațiile gazdă pentru a îmbunătăți stagiile de 

practică fac referire la: faptul că organizația (tutorele și ceilalți membrii) ar trebui să acorde mai multă atenție 

stagiarilor, pregătirea unui plan de acțiune pentru stagiari și o mai bună organizare/planificare a activități i  

acestora, o mai bună detaliere/clarificare a sarcinilor stagiarilor și la existența unei oferte mai variate a activităților 

în care pot fi implicați stagiarii. 

Principalele recomadări pentru studenții stagiari pentru a îmbunătăți stagiile de practică fac referire la: 

faptul că aceștia ar trebui să fie mai implicați/interesați de activitatea desfășuraă pe durata stagilor (sau să aibe 

o atitudine pro-activă), să fie mai serioși/responsabili (să să trateze activitatea de practică ca un loc de muncă) 

și să se informeze mai bine (referitor la activitatea organizației) înainte de a începe stagiul de practică. 
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I. PROFILUL ȘI AȘTEPTĂRILE STUDENȚILOR DE 
LA STAGIILE DE PRACTICĂ PROFESIONALĂ 
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I.1. Metodologie 
Această secțiune se bazează pe analiza răspunsurilor studenților stagiari la Chestionarul iniţial cu 

privire la profilul studentului şi aşteptările faţă de stagiul de practică profesională creat în cadrul prezentului 

proiect. Răspunsurile au fost analizate utilizând programul de analiză statistică SPSS. Chestionarul a fost 

compus din șapte secțiuni, după cum urmează: 

 Secțiunea I cuprinde 7 tipuri de informații despre respondenți (studenții care urmează să participe la 

stagii de practică profesională); 

 Secțiunea II încearcă să identifice dacă studenții au mai participat și la alte stagii de practică profesională,  

precum și care au fost acestea; 

 Secțiunea III încearcă să identifice abilitățile și competențele profesionale pe care studenții doresc să le 

dezvolte pe perioada stagiului de practică (sunt prezentați 21 de itemi);  

 Secțiunea IV încearcă să identifice așteptările participanților de la stagiile de practică profesională (sunt  

prezentați 15 itemi); 

 Secțiunea V încearcă să identifice nivelul de aplicabilitate a disciplinelor studiate;  

 Secțiunea VI încearcă să identifice sectorul (public, privat sau non-profit) în care studenții doresc să 

desfășoare stagiile de practică profesională; 

 Secțiunea VII încearcă să identifice punctele cheie ale unui stagiu de practică profesională de succes;  

 

 

I.1a. Colectarea datelor 

Toți respondenți fac parte din grupul țintă al proiectului POSDRU 137510, iar chestionarul a fost distribuit  

doar celor care au optat pentru participarea la stagiile de practică desfășurate în cadrul  activităţii nr. 5, anterior 

începerii efective a stagiului. 176 din cei 178 de studenți care urmau să înceapă stagii de practică profesională 

au completat chestionarul. 
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I.1b. Variabile și măsurare 

În cadrul chestionarului au fost folosite atât întrebări cu răspuns deschis, cât și întrebări cu răspuns 

închis, în funcție de natura variabilei analizate. 

 

A. Întrebările din Secțiunea I (referitoare la informații despre respondenți) sunt mixte:  

a. Nivelul de studiu – întrebare închisă cu două posibilități de răspuns: 1. Licență și 2. Masterat; 

b. Numele programului de studiu (și limba de predare) – întrebare deschisă; 

c. Anul de studiu – întrebare închisă cu 3 posibilități de răspuns: 1, 2 sau 3; 

d. Forma de finanțare – întrebare închisă cu două posibilități de răspuns: 1. Buget și 2. Taxă; 

e. Genul – întrebare închisă cu două posibilități de răspuns: 1. Feminin și 2. Masculin; 

f. Vârsta – întrebare deschisă; 

g. Mediul de proveniență: – întrebare închisă cu două posibilități de răspuns: 1. Urban și 2. Rural . 

 

B. Întrebările din Secțiunea II (care încearcă să identifice dacă studenții au mai participat și la alte stagii de 

practică profesională, precum și care au fost acestea) sunt și ele mixte: 

a. Participarea anterioară la stagii de practică profesională sau internship – întrebare închisă cu 

două posibilități de răspuns: 1. Da și 2. Nu; 

b. Descrierea stagiilor anterioare de practică/internship – întrebare deschisă. 

 

C. Întrebările de la Secțiunea III (în care se încearcă identificarea abilităților și competențelor profesionale 

pe care studenții doresc să le dezvolte pe perioada stagiului de practică) sunt închise, studenți i putând 

opta între cinci variante de răspuns construite pe o scală tip Likert:  

a. 1. Deloc 

b. 2. Puțin 

c. 3. Nici puțin/nici mult 

d. 4. Mult 

e. 5. Foarte mult 
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D. Întrebările de la Secțiunea IV (care încearcă să identifice așteptările participanților de la stagiile de 

practică profesională) sunt închise, studenții putând opta între șase variante de răspuns construite pe o 

scală tip Likert:  

a. 1. Deloc 

b. 2. Puțin 

c. 3. Nici puțin/nici mult 

d. 4. Mult 

e. 5. Foarte mult 

f. 6. Nu știu 

 

E. Secțiunea V încearcă să identifice nivelul de aplicabilitate a disciplinelor studiate utilizând un singur 

item/întrebare cu răspuns închis, studenții putând opta între cinci variante de răspuns construite pe o 

scală tip Likert (de la 1. Foarte scăzut la 5. Foarte ridicat).  

 

F. Secțiunea VI încearcă să identifice sectorul (public, privat sau non-profit) în care studenții doresc să 

desfășoare stagiile de practică profesională, putând opta între 1. Public, 2. Privat și 3 Non-profit, sau 

pentru o combinație între oricare 2 sectoare. 

 

G. Întrebările de la Secțiunea VII încearcă să identifice punctele cheie ale unui stagiu de practică 

profesională de succes, respondenții putând opta între 7 variante predefinite de răspuns sau propune o 

a 8-a. În cazul acestei întrebări au fost permise răspunsurile multiple.  

 

 

I.1c. Informații despre stagiari (experiențe anterioare) 

Din cei 176 de respondenți, 141 (80,6%) urmează în prezent studii la nivel licență și 34 (19,4%) la nivel 

masterat. 
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Nivelul de studiu: 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Licenta 141 80,1 80,6 80,6 

Masterat 34 19,3 19,4 100,0 

Total 175 99,4 100,0  

Missing 6,00 1 ,6   

Total 176 100,0   

 

48,8% din respondenți sunt studenți la specializarea Administrație Publică, 37,5% la Comunicare și 

Relații Publice și 13,7% la Publicitate, proiectul vizând organizare de stagii profesionale pentru studenţi de toate 

cele trei specializări. 

Specializarea respondenților 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

AP 82 46,6 48,8 48,8 

CRP 63 35,8 37,5 86,3 

PUB 23 13,1 13,7 100,0 

Total 168 95,5 100,0  

Missing 5 8 4,5   

Total 176 100,0   

 

Majoritatea respondenților (92,6%) sunt studenți/masteranzi pe locuri bugetate, doar 7,4% plătind taxă 

de școlarizare.  

 

Forma de finanțare 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Buget 163 92,6 92,6 92,6 

Taxa 13 7,4 7,4 100,0 

Total 176 100,0 100,0  
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 Aproape 85,8% din repondenți sunt de gen feminin, iar 14,2% de gen masculin – această distribuție 

reflectă într-o oarecare măsură și specificul/profilul general al studenților Facultății de Științe Politice, 

Administrative și ale Comunicării. 

Genul respondentului 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Feminin 151 85,8 85,8 85,8 

Masculin 25 14,2 14,2 100,0 

Total 176 100,0 100,0  

 

Vârsta studenților înscriși în stagii de practică variază între 18 (1 respondent) și 27 (tot un 1 respondent),  

aproape 60% având 20 sau 21 de ani; pentru cele 169 de răspunsuti valide primite (7 respondenți nu au 

completat acest câmp) media este de aproape 21 de ani (20,93). 

Vârsta respondentului 

N 
Valid 169 

Missing 7 

Mean 20,9349 

Median 21,0000 

Mode 21,00 

Minimum 18,00 

Maximum 27,00 

 



 

  
 

 
 
 

 

Investeşte în oameni!  

Proiect cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013 

Axa prioritară 2 „Corelarea învăţării pe tot parcursul vieţii cu piaţa muncii”  

Domeniul major de intervenţie 2.1 „Tranziţia de la şcoală la viaţa activă”  

Titlul proiectului: Consiliere profesională, stagii de practică şi întreprindere simulată: o şansă în plus la angajare pentru studenţii de la specializările administraţie publică şi 

comunicare, relaţii publice şi publicitate 

Beneficiar: Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca 

Contract POSDRU/161/2.1/G/137510 

 

FONDUL SOCIAL EUROPEAN 

Investeşte în 

O A MENI  

 
ROMÂNIA 

UNIVERSITATEA BABEŞ-BOLYAI CLUJ-NAPOCA 
 

Str. Mihail Kogălniceanu, nr. 1, 400084 Cluj-Napoca 

Tel. (00) 40 - 264 - 40.53.00*; int. 5116, 5482, 5483 
Fax: 40 - 264 - 40.53.79 

E-mail: fondurieuropene@ubbcluj.ro 

Proiect 

POSDRU/161/2.1/G/137510 

Proiect cofinanţat din Fondul Social European 

prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea 

Resurselor Umane 2007-2013 

 

1
7

 

 
 

Majoritatea respondenților (68,8%) provin din mediul urban. 

Mediul de proveniență 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Urban 121 68,8 68,8 68,8 

Rural 55 31,3 31,3 100,0 

Total 176 100,0 100,0  

 

Din cei 176 de respondenți, majoritatea (105 sau 59,7%) au participat la alte stagii de practică sau 

internship anterior înscrierii în acest program POSDRU. Din cei 105 care au mai participat la cel puțin un stagiu 

de practică anterior, 42 au participat la două stagii, 12 la trei stagii și 6 la alte patru stagii de practică profesională .   
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Participarea la stagii de practică profesională sau internship anterioare pe 

durata studiilor universitare 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Da 105 59,7 59,7 59,7 

Nu 71 40,3 40,3 100,0 

Total 176 100,0 100,0  

 

Numărul de stagii de practică anterioare 

 1 Stagiu anterior 2 stagii anterioare 3 stagii anterioare 4 stagii anterioare 

N 
Valid 105 42 12 6 

Missing 72 134 164 170 

  

Printre organizațiile în care respondenții au efectuat stagii de practică profesională sau internship 

anterior înscrierii în grupul țintă al proiectului se regăsesc organizații din toate cele trei domenii/sectoare (public,  

privat și non-guvernamental): 

 

 Organizații (instituții) publice: Prefectura Cluj, Primăria Cluj-Napoca, Primăria Moisei, Primăria Primăria 

Sighișoara, Primăria Borșa, SPCLEP Satu Mare, Consiliul Județean Cluj, Consiliul Județean Satu Mare,  

Direcția de Sănătate Publică Cluj-Napoca, Institutul Confucius (UBB); 

 

 Organizații (firme, companii) private: Agenția D’Avantage Consult, Amprenta Advertising, Antena 1 (Târgu 

Mureș), JCI, Sales Consulting, Realitatea TV, Sykes, Topcar Impex SRL, Tursib SA, Raiffeisen, Aegon,  

GSP, Cotidianul „Zi de Zi” Târgu Mureș, Trend Communication, Brandis, Tastytrip, Radio Cluj, Clockwise 

Media LTD (Bristol), BRD; 

 

 Organizații (ONG, asociații, fundații) non-guvernamentale: PATRIR (Peace Action Training and Research 

Institute of Romania), Asociația PROTIN, Studcard, Living Fit (eveniment), Asociația Diecezană Caritas  

Maramureș, Asociație Pro-Democrația, Asociație pentru Relații Comunitare (ARC), Asociația „Raza de 

Soare”. 
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I.2. Abilități și competențe profesionale 

 Scopul următorului set de variabile este acela de a identifica abilitățile și competențele profesionale pe 

care stagiarii doresc să le dezvolte pe perioada stagiului de practică.  

 Cele mai mari medii au fost obținute pentru: Capacitatea de a duce la bun sfârșit sarcinile profesionale 

specifice (4,59), Comportament profesional, etic și responsabil (4,51), Capacitatea de comunicare (cunoașterea,  

înțelegerea şi utilizarea limbajului de specialitate) (4,49), Capacitatea de a respecta termene limită (4,30) și 

Capacitatea de a planifica și organiza evenimente (tot 4,30). Majoritatea competențelor/abilităților pe care 

respondenții au afirmat că doresc să le dezvolte pe perioada stagiului de practică tind să aibă un caracter 

tranversal, făcând referire la abilități/competențe/aptitudini menite să asigure o mai bună integrare pe piața 

muncii. 

 

În ce măsură doriți să vă dezvoltați 
următoarele abilități și competențe 

profesionale pe perioada stagiului de 
practică? 
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Abilitatea de a munci pe teren 
174 2 3,59 4,00 4,00 1,06 -0,52 -0,27 1,00 5,00 

Competenţe în aplicarea metodelor şi tehnicilor 
de cercetare sociologică în domeniul studiilor 

176 0 3,67 4,00 4,00 0,99 -0,77 0,31 1,00 5,00 

Capacitatea de a identifica și soluționa deficiențe 
în funcționarea organizației gazdă 

176 0 3,74 4,00 4,00 0,93 -0,57 0,10 1,00 5,00 

Abilitatea de a oferi consultanţă de specialitate în 
domeniul studiilor 

176 0 3,78 4,00 4,00 0,96 -0,59 0,12 1,00 5,00 

Abilitatea de a ameliora probleme sociale 
175 1 3,80 4,00 4,00 1,03 -0,82 0,25 1,00 5,00 

Capacitatea de a utiliza programe de editare a 
imaginilor (ex: Photoshop, GIMP, Corel, etc.); 

175 1 3,89 4,00 5,00 1,10 -0,75 -0,27 1,00 5,00 

Capacitatea de a lucra independent 
176 0 3,96 4,00 4,00 1,01 -0,89 0,33 1,00 5,00 

Capacitatea de a utiliza pachetul Microsoft Office 
(sau alte editoare de text) 

175 1 3,97 4,00 4,00 0,97 -0,89 0,57 1,00 5,00 

Capacitatea de sinteză și analiză ș i spirit critic 
176 0 4,02 4,00 4,00 0,76 -0,82 0,91 2,00 5,00 

Capacitate de a empatiza cu mediul social 
176 0 4,06 4,00 4,00 0,75 -0,90 1,66 1,00 5,00 

Leadership 
176 0 4,10 4,00 4,00 0,87 -0,88 0,56 1,00 5,00 

Abilitatea de a utiliza o limbă străină 
176 0 4,18 4,00 5,00 0,97 -1,52 2,42 1,00 5,00 
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Capacitatea de utilizare a noilor tehnologii de 
informare ș i comunicare (inclusiv new media) 

175 1 4,23 4,00 5,00 0,94 -1,50 2,27 1,00 5,00 

Muncă în echipă 
176 0 4,26 4,00 4,00 0,75 -1,21 2,49 1,00 5,00 

Capacitatea de a planifica ș i organiza evenimente 
175 1 4,30 4,00 5,00 0,83 -1,21 1,38 1,00 5,00 

Capacitatea de a respecta termene limită 
175 1 4,30 4,00 5,00 0,75 -1,14 1,89 1,00 5,00 

Capacitatea de comunicare (cunoașterea, 
înțelegerea şi utilizarea limbajului de specialitate  

175 1 4,49 5,00 5,00 0,63 -1,14 1,47 2,00 5,00 

Comportament profesional, etic ș i responsabil 
175 1 4,51 5,00 5,00 0,66 -1,37 2,14 2,00 5,00 

Capacitatea de a duce la bun sfârș it sarcinile 
profesionale specifice 

176 0 4,59 5,00 5,00 0,65 -1,94 5,50 1,00 5,00 

 

 Confom mediilor, respondenții sunt mai puțin interesați de: Abilitatea de a munci pe teren (3,59),  

Competenţe în aplicarea metodelor şi tehnicilor de cercetare sociologică în domeniul studiilor (3,67), Capacitatea 

de a identifica și soluționa deficiențe în funcționarea organizației (3,74) și Abilitatea de a oferi consultanţă de 

specialitate în domeniul studiilor (3,78). Majoritatea competențelor/abilităților pe care respondenții au afirmat că 

doresc să le dezvolte mai puțin pe perioada stagiului de practică tind să aibă un caracter specific, făcând referire 

la abilitățile/competențele de cercetare, consultanța de specialitate sau munca pe teren. 

 

 Între aceste două categorii (competențe/abilități pe care doresc să le dezvolte și pe care nu doresc să 

le dezvolte), se regăsesc (de la cele mai dezirabile la cele mai puțin dezirabile) următoarele:  

 Abilitatea de a ameliora probleme sociale (3,80); 

 Capacitatea de a utiliza programe de editare a imaginilor (ex: Photoshop, GIMP, Corel, etc.) (3,89);  

 Capacitatea de a lucra independent (3,96); 

 Capacitatea de a utiliza pachetul Microsoft Office (sau alte editoare de text) (3,97); 

 Capacitatea de sinteză și analiză și spirit critic (4,02);  

 Capacitate de a empatiza cu mediul social (4,06); 

 Leadership (4,10); 

 Abilitatea de a utiliza o limbă străină (4,18); 

 Capacitatea de utilizare a noilor tehnologii de informare și comunicare (inclusiv new media) (4,23), și 

 Muncă în echipă (4,26). 
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I.3. Așteptări de la stagiile de practică 

 Următorul set de variabile a urmărit identificarea așteptărilor punctuale ale respondenților referitoare la 

stagiul de practică pe care urmau să îl înceapă.  

 Conform mediilor, așteptările principale ale studenților fac referire la: Dobândirea de noi cunoștințe 

(4,75), Îmbunătățirea CV-ului și a șanselor de angajare (4,70), Intrarea în contact (comunicarea, socializarea) 

cu angajați din domeniu (4,60) și Dezvoltarea unor aptitudini și competențe specifice domeniului de studiu și a 

viitorului profesional al studentului (4,51). În esență, așteptările studențiilor/masteranzilor de la stagiile de 

practică fac referire la dezvoltarea personală (dobândirea de noi cunoștințe și dezvoltarea unor 

aptitudini/competențe specifice) și creșterea nivelului de angajabilitatea (prin îmbunătățirea CV-ului și 

contactul/socializarea cu angajații din domeniu). 

 

În ce măsură credeți că următoarele 

afirmații caracterizează așteptările 
dumneavoastră referitoare la stagiul de 

practică? 
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Va creați o imagine mai bună a activității 
angajaților din domeniu. 

174 2 4,28 4,00 4,00 0,69 -0,65 0,19 2,00 5,00 

Intrați în contact cu problemele cu care se 
confruntă profesioniș tii din domeniu. 

171 5 4,30 4,00 5,00 0,85 -1,50 2,94 1,00 5,00 

Aplicați practic cunoștințele teoretice dobândite la 
cursuri ș i seminarii. 

173 3 4,35 4,00 5,00 0,71 -0,91 0,61 2,00 5,00 

Aprofundați sau fundamentați cunoștințele 
teoretice dobândite la cursuri ș i seminarii. 

175 1 4,38 4,00 5,00 0,71 -1,20 2,34 1,00 5,00 

Observați cum sunt soluționate problemele în 
organizație. 

176 0 4,40 4,00 5,00 0,65 -0,89 0,83 2,00 5,00 

Intrați în contact cu potențiali angajatori din 
domeniu. 

171 5 4,42 5,00 5,00 0,77 -1,43 2,29 1,00 5,00 

Să decideți în alegerea unei cariere sau a unui 
potențial loc de muncă. 

171 5 4,43 5,00 5,00 0,72 -1,44 3,02 1,00 5,00 

Vă creați o imagine mai bună a viitorului 
dumneavoastră în domeniu. 

175 1 4,46 5,00 5,00 0,67 -1,45 3,79 1,00 5,00 

Vă obisnuiți cu atmosfera și cultura 
organizațională (modul de a gândi) din 

organizație. 

176 0 4,47 4,50 5,00 0,55 -0,39 -0,90 3,00 5,00 

Descoperiți aptitudini și competențe pe care nu 
erați conștient că le posedați. 

173 3 4,47 5,00 5,00 0,68 -1,04 0,33 2,00 5,00 

Dezvoltați aptitudinile și competențele specifice 
domeniului de studiu și viitorului dumneavoastră 

profesional. 

176 0 4,51 5,00 5,00 0,68 -1,59 3,74 1,00 5,00 
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Intrați în contact (comunicați, socializați) cu 
angajați din domeniu. 

176 0 4,60 5,00 5,00 0,58 -1,47 3,04 2,00 5,00 

Vă îmbunatățiți CV-ul și implicit șansele de 
angajare. 

175 1 4,70 5,00 5,00 0,54 -1,83 3,68 2,00 5,00 

Dobândiți cunoștințe noi. 
176 0 4,75 5,00 5,00 0,48 -1,76 2,27 3,00 5,00 

 

 La polul opus (respectiv așteptările mai reduse de la stagiul de practică) se regăsesc: Crearea unei 

imagini mai bune a activității angajaților din domeniu (4,28), Intrarea în contact cu problemele cu care se 

confruntă profesioniștii din domeniu (4,30), Aplicarea cunoștințelor teoretice dobândite la cursuri și seminari i  

(4,35) și Aprofundarea sau fundamentarea cunoștințelor teoretice dobândite la cursuri și seminarii (4,38).  

 

 Între cele două tipuri de așteptări, regăsim (în ordinea crescătoare a importanței acordată de 

respondenți):  

 Observarea modului în care sunt soluționate problemele în organizație (4,40); 

 Contactul cu potențiali angajatori din domeniu (4,42); 

 Deciderea în alegerea unei cariere sau a unui potențial loc de muncă (4,43); 

 Crearea unei imagine mai bune a viitorului în domeniu (4,46); 

 Obișnuirea cu atmosfera și cultura organizațională (4,47), și 

 Descoperirea unor aptitudini și competenţe pe care nu erau conștienți că le posedă (4,47). 
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I.4. Aplicabilitatea cursurilor 

 Un alt aspect care a prezentat interes pentru acest proiect a făcut referire la gradul de aplicabilitate  a 

disciplinelor studiate de respondenți până la momentul completării chestionarului. Deși doar 14 respondenți au 

menționat că disciplinele au un grad scăzut sau foarte scăzut de aplicabilitate, analiza tendinței centrale a datelor 

(media, mediana și modulul) nu crează o imagine neapărat încurajatoare.  

Cum apreciați nivelul de aplicabilitate a 

disciplinelor studiate până în acest moment? 

N 
Valid 174 

Missing 2 

Mean 3,4368 

Median 3,0000 

Mode 3,00 

Std. Deviation ,77087 

Skewness -,169 

Kurtosis ,389 

Minimum/ Maximum 1,00/5,00 
 

 
 

Cum apreciați nivelul de aplicabilitate a disciplinelor studiate până în acest moment? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Foarte scăzut 2 1,1 1,1 1,1 

Scăzut 12 6,8 6,9 8,0 

Nici scăzut/nici ridicat 80 45,5 46,0 54,0 

Ridicat 68 38,6 39,1 93,1 

Foarte ridicat 12 6,8 6,9 100,0 

Total 174 98,9 100,0  

Missing System 2 1,1   

Total 176 100,0   

 

Conform acestor indicatori, gradul de aplicabilitate se situa între nici scăzut/nici ridicat și ridicat, lucru 

care scoate în evidență importanța stagiilor de practică în educația studenților/masteranzilor și crearea uno r 

competențe și aptitudini cerute pe piața muncii. Pe de altă parte, gradul mai degrabă mediu de aplicabilitate a 

materiilor studiate la cursuri poate constitui și o problemă pentru stagiile de practică în particular (deoarece s-ar 
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putea ca pregătirea studenților să nu fie specifică cerințelor/așteptărilor tutorilor de practică) și pentru 

angajabilitatea studenților în general, dacă curricula nu este suficient corelată cu cerințele pieței muncii.  

 

 
 

Referitor la tipul organizației în care respondenții ar dori să desfășoare stagiul de practică profesională,  

cei mai mulți din cei care au optat pentru un singur sector l-au ales pe cel privat (48 de respondenți, 27,6% din 

total), 21 (12,1%) optând pentru cel public și 14 (8,0%) pentru cel non-guvernamental (ONG).  

Cei mai mulți din cei care au optat pentru 2 sectoare, selectând „Public sau Privat” (38 de respondenți,  

respectiv 21,8% din total), aproape la egalitate cu „Privat sau ONG” (36 de respondenți, respectiv 20,7% din 

total). 9,8% din respondenți (17 persoane) și-au manifestat preferința pentru „Public sau ONG”. 
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In ce sector doriți să vă desfășurați stagiul de practică (selectați maxim 2 opțiuni) 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Public 21 11,9 12,1 12,1 

Privat 48 27,3 27,6 39,7 

ONG 14 8,0 8,0 47,7 

Public sau ONG 17 9,7 9,8 57,5 

Privat sau ONG 36 20,5 20,7 78,2 

Public sau Privat 38 21,6 21,8 100,0 

Total 174 98,9 100,0  

Missing 
System 2 1,1   

Total 176 100,0   
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I.5. Puncte critice ale stagiilor de practică 

 Prin ultima secțiune a chestionarului s-a urmărit identificarea aspectelor pe care studenții le consideră 

esențiale pentru desfășurarea optimă a stagiilor de practică profesională. Astfel, la întrebarea „Ce considerați că 

este absolut necesar pentru o participare eficientă la stagiul de practică? (încercuiți toate răspunsurile pe care 

le considerați relevante)” răspunsurile primite pentru fiecare item au fost următoarele:  

Să vă documentați cu privire la instituția gazdă înainte de efectuarea stagiului 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

NU 46 26,1 26,3 26,3 

DA 129 73,3 73,7 100,0 

Total 175 99,4 100,0  

Missing System 1 ,6   

Total 176 100,0   

 

 73,7% dintre respondenți cred că ar trebui să se informeze/documenteze despre activitatea 

instituției/organizației gazdă înainte de efectuarea stagiului. În esență, cunoașterea mai bună a organizației 

gazdă (a activității acesteia, dar și a regulilor și normelor de funcționare sau a spațiului de lucru) poate ajuta 

stagiarul să se integreze mai ușor în organizație și să fie mai eficient în soluționarea sarcinilor care îi sunt 

atribuite. Pe de altă parte, doar 63,4% din respondenți consideră consilierea în carieră utilă pentru a alege/decide 

mai bine sectorul în care ar dori să efectueze practica profesională.   

Să beneficiați de consiliere în carieră pentru a ști în ce domeniu ați dori să activaț i 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

NU 64 36,4 36,6 36,6 

DA 111 63,1 63,4 100,0 

Total 175 99,4 100,0  

Missing System 1 ,6   

Total 176 100,0   
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Să primiți informații suplimentare cu privire la organizația la care veți efectua 

practica 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

NU 85 48,3 48,6 48,6 

DA 90 51,1 51,4 100,0 

Total 175 99,4 100,0  

Missing System 1 ,6   

Total 176 100,0   

 

 Puțin peste jumătate din respondenți (respectiv 51,4%) sunt de părere că primirea unor informați i  

suplimentare referitoare la organizația unde ar urma să efectueze stagiul ar fi un lucru esenția l pentru o 

participare eficientă la stagiul de practică.  

Aproape trei sferturi (74,9%) din respondenți sunt de părere că alegerea instituției/organizației gazdă 

pentru stagiul de practică poate contribui la eficientizarea activității.  

 
Sa puteți alege instituția la care veți participa și domeniul de activitate al acesteia 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

NU 44 25,0 25,1 25,1 

DA 131 74,4 74,9 100,0 

Total 175 99,4 100,0  

Missing System 1 ,6   

Total 176 100,0   

 
Sa fiți asistat în pregătirea pentru stagiul de practică  de supervizori 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

NU 83 47,2 47,4 47,4 

DA 92 52,3 52,6 100,0 

Total 175 99,4 100,0  

Missing System 1 ,6   

Total 176 100,0   
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Puțin peste jumătate din respondenți (52,6%) consideră că ajutorul din partea supervizorului de practică  

(anterior începerii stagiului) este esențial în vederea realizării unui stagiu de practică eficient, deși acesta din 

urmă are obligația de a-l îndruma și evalua după finalizarea stagiului.  Pe de altă parte, 151 din 175 de 

respondenți (sau 86,6%) au pus accent pe îndrumarea tutorelui (persoana din organizația gazdă responsabilă 

cu coordonarea stagiarilor aflați în practică).  

 

Să fiți îndrumat atent de către un tutore responsabil, angajat al respectivei 

organizații 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

NU 24 13,6 13,7 13,7 

DA 151 85,8 86,3 100,0 

Total 175 99,4 100,0  

Missing System 1 ,6   

Total 176 100,0   
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II. AUTOEVALUAREA STUDENȚILOR CARE AU 
FINALIZAT STAGIILE DE PRACTICĂ 
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II.1. Metodologie 
Prezentul raport a fost realizat în urma analizei răspunsurilor studenților stagiari la Chestionarul final 

practic profesională (autoevaluare) creat în cadrul acestui proiect. Răspunsurile au fost analizate utilizând 

programul de analiză statistică SPSS. Chestionarul a fost compus din șapte secțiuni (baterii de întrebări) și un 

preambul, după cum urmează: 

 Un preambul în care este prezentat scopul chestionarului și faptul că acesta a fost realizat în cadrul 

proiectului. 

 Secțiunea I cuprinde 9 tipuri de informații despre respondenți (studenții care au participat la stagii de 

practică profesională). 

 Secțiunea II încearcă să măsoare gradul de mulțumire a acestora față de 5 elemente ale stagiului de 

practică. 

 Secțiunea III încearcă să identifice gradul de satifacție a respondenților față de 9 aspecte punctuale ale 

stagiului de practică. 

 Secțiunea IV încearcă să identifice principalele puncte tari și puncte slabe ale stagiului de practică.  

 Secțiunea V încearcă să identifice în ce măsură activitatea desfășurată pe parcursul stagiului de practică 

a contribuit la creșterea angajabilității respondenților (făcând referire la 15 abilități, competențe și 

aptitudini care ar fi putut fi dezvoltate). 

 Secțiunea VI încearcă să identifice opiniile participanților la stagiile de practică profesională referitoare 

la relația dezvoltată cu persoane din instituțiile gazdă și, mai important, la utilitatea stagiilor de practică 

pentru viitorul lor profesional. 

 Secțiunea VII încearcă identifice măsurile care ar putea fi adoptate pentru a îmbunătăți stagiile de 

practică. 

 

 

II.1a. Colectarea datelor 
Raportul final referitor la autoevaluarea studenților care au finalizat stagiile de practică profesională a 

fost elaborat în urma analizei răspunsurilor oferite de 138 de studenți stagiari (după finalizarea efectivă a stagiului 

de practică) la Chestionarul final de practică profesională (autoevaluare).  
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Datele au fost colectate în perioada noiembrie 2014-iulie 2015. Chestionarul a fost aplicat/distribuit cu 

precădere în forma listată (pe hârtie), existând însă și posibilitatea descărcării variantei electronice a acestuia.  

Toți respondenți fac parte din grupul țintă al proiectului POSDRU 137510, chestionarul fiind distribuit doar celor 

care au finalizat stagiile de practică desfășurate în cadrul activității numărul 5. 

  

 

II.1b. Variabile și măsurare 

În cadrul chestionarului au fost folosite atât întrebări cu răspuns deschis, cât și întrebări cu răspuns închis,  

în funcție de natura variabilei analizate, după cum urmează:  

 

A. Întrebările din Secțiunea I (referitoare la informații despre respondenți sau date socio-democrafice) sunt 

mixte: 

a. Nivelul de studiu – întrebare închisă cu două posibilități de răspuns: 1. Licență și 2. Master 

b. Numele programului de studiu (și limba de predare) – întrebare deschisă 

c. Anul de studiu – întrebare închisă cu 3 posibilități de răspuns: 1, 2 sau 3 

d. Forma de finanțare – întrebare închisă cu două posibilități de răspuns: 1. Buget și 2. Taxă 

e. Genul – întrebare închisă cu două posibilități de răspuns: 1.Feminin și 2. Masculin 

f. Vârsta – întrebare deschisă 

g. Mediul de proveniență: – întrebare închisă cu două posibilități de răspuns: 1. Urban și 2. Rural  

h. Organizația în care a fost efectuată practica profesională – întrebare deschisă 

i. Biroul/departamentul – întrebare deschisă 

 

B. Întrebările din Secțiunea II (care încearcă să măsoare gradul de mulțumire a stagiarilor față de 5 

elemente ale stagiului de practică) sunt închise, iar studenții au putut opta între cinci variante de răspuns 

construite pe o scală tip Likert: 

a. 1. Deloc 

b. 2. Puțin 

c. 3. Nici puțin/nici mult 

d. 4. Mult 

e. 5. Foarte mult 
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C. Întrebările de la Secțiunea III (care încearcă să identifice gradul de satisfacție a respondenților față de 9 

aspecte punctuale ale stagiului de practică) sunt închise, iar studenții au putut opta între șase variante 

de răspuns construite pe o scală tip Likert:  

a. 1. Deloc 

b. 2. Puțin 

c. 3. Nici puțin/nici mult 

d. 4. Mult 

e. 5. Foarte mult 

f. 6. Nu știu 

 

D. Întrebările de la Secțiunea IV (care încearcă să identifice punctele tari și punctele slabe pe care 

participanții le-au identificat pe parcursul stagiilor de practică profesională) sunt deschise, iar studenți i  

au putut enumera: 

a. puncte tari ale stagiului de practică efectuat, sau  

b. puncte slabe ale stagiului de practică efectuat.  

 

E. Întrebările de la Secțiunea V (care încearcă să identifice măsura în care participanții cred că și -au 

dezvoltat 15 abilități, competențe și aptitudini pe parcursul stagiilor de practică) sunt închise, iar studenți i  

au putut  opta între șase variante de răspuns construite pe o scală tip Likert:  

a. 1. Deloc 

b. 2. Puțin 

c. 3. Nici puțin/nici mult 

d. 4. Mult 

e. 5. Foarte mult 

f. 6. Nu știu 
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F. Întrebările din Secțiunea VI (care încearcă să identifice opiniile referitoare la relația dezvoltată cu 

persoane din instituțiile gazdă și la utilitatea stagiilor de practică pentru viitorul profesional al 

participanților) sunt închise, iar studenții  au putut opta între cinci variante de răspuns construite pe o 

scală tip Likert: 

a. 1. Deloc 

b. 2. Puțin 

c. 3. Nici puțin/nici mult 

d. 4. Mult 

e. 5. Foarte mult 

 

G. Secțiunea VII încearcă să identifice măsurile care ar putea fi adoptate pentru a îmbunătăți stagiile de 

practică profesională, iar studenții au putut enumera diferite tipuri de acțiuni:  

a. din partea organizației partenere unde au efectuat stagiul de practică 

b. din partea FSPAC (a departamentului care organizează programul de studii), sau 

c. din partea studenților care participă la stagii de practică profesională:  
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II.1c. Informații despre stagiari 
Dintre cei 138 de respondenți, 107 (77,5%) urmează în prezent studii la nivel licență și 31 (22,5%) la 

nivel masterat. 49,3% din repondenți provin de la specializarea Administrație Publică, 36,2% de la Comunicare 

și Relații Publice și 14,5% de la Publicitate. 

 Nivelul de studiu 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Licență 107 77,5 77,5 77,5 

Masterat 31 22,5 22,5 100,0 

Total 138 100,0 100,0  

 

 
Specializarea (programul de studiu) 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Administrație Publică 68 49,3 49,3 49,3 

Comunicare și Relații Publice 50 36,2 36,2 85,5 

Publicitate 20 14,5 14,5 100,0 

Total 138 100,0 100,0  

 

86,9% dintre respondenți sunt de gen feminin, iar 13,1% de gen masculin – această distribuție reflectă 

în mare măsură și specificul/profilul general al studenților Facultății de Științe Politice, Administrative și ale 

Comunicării. 

Genul respondenților 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Feminin 119 86,2 86,9 86,9 

Masculin 18 13,0 13,1 100,0 

Total 137 99,3 100,0  

Missing System 1 ,7   

Total 138 100,0   

 

Majoritatea respondenților (130, sau 94,2%) sunt studenți/masteranzi pe locuri bugetate, doar 8 (5,8%) 

plătesc taxă de școlarizare (tabelul următor). 
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 Forma de finanțare  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Buget 130 94,2 94,2 94,2 

Taxa 8 5,8 5,8 100,0 

Total 138 100,0 100,0  

 

Vârsta studenților care au participat la stagiile de practică variază între 19 ani (13 respondenți) și 39 de 

ani (1 respondent); majoritatea respondenților (77,3%) au vârsta cuprinsă în intervalul 19 - 21 ani. Pentru cele 

119 răspunsuri valide primite (19 respondenți nu au completat acest câmp) media este puțin peste 21 de ani 

(21,23). 

Vârsta (în ani împliniți) 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

19,00 13 9,4 10,9 10,9 

20,00 30 21,7 25,2 36,1 

21,00 49 35,5 41,2 77,3 

22,00 3 2,2 2,5 79,8 

23,00 12 8,7 10,1 89,9 

24,00 8 5,8 6,7 96,6 

25,00 1 ,7 ,8 97,5 

26,00 1 ,7 ,8 98,3 

27,00 1 ,7 ,8 99,2 

39,00 1 ,7 ,8 100,0 

Total 119 86,2 100,0  

Missing System 19 13,8   

Total 138 100,0   

 

Majoritatea respondenților (66,4%) provin din mediul urban și 33,6% din cel rural.  

Mediul de proveniență  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 

Urban 91 65,9 66,4 66,4 

Rural 46 33,3 33,6 100,0 

Total 137 99,3 100,0  

Missing System 1 ,7   

Total 138 100,0   
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II.2. Satisfacția/mulțumirea generală a participanților 
Întrebările din secțiunea următoare încearcă să măsoare gradul de mulțumire al respondenților față de 

5 elemente/aspecte generale ale stagiului de practică. Mediile răspunsurilor la întrebările acestea variază destul 

de puțin, între 4,16 (mulțumirea față de activitatea supervizorului din FSPAC) și 4,33 (mulțumirea față de modul 

în care stagiarii s-au implicat pe parcursul stagiului de practică). 

 
În ce măsură sunteți mulțumiț(ă) de: 

 Activitățile la care 

ați participat pe 

parcursul stagiului 

de practică? 

Modul în care v-

ați implicat pe 

parcursul 

stagiului de 

practică? 

Stagiul de 

practică 

efectuat (în 

general)? 

Implicarea 

tutorelui din 

organizația 

parteneră? 

Activitatea 

supervizorului 

din FSPAC? 

N 
Valid 138 138 138 138 138 

Missing 0 0 0 0 0 

Mean 4,2246 4,3333 4,2101 4,2899 4,1667 

Median 4,0000 4,0000 4,0000 4,0000 4,0000 

Mode 4,00 4,00 4,00 5,00 4,00a 

Std. 

Deviation 
,79247 ,63169 ,78724 ,83012 ,86778 

Variance ,628 ,399 ,620 ,689 ,753 

Skewness -,961 -,581 -,756 -1,210 -1,079 

Std. Error of 

Skewness 
,206 ,206 ,206 ,206 ,206 

Kurtosis ,735 ,297 ,072 1,523 1,414 

Std. Error of 

Kurtosis 
,410 ,410 ,410 ,410 ,410 

Range 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 

Minimum 2,00 2,00 2,00 1,00 1,00 

Maximum 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 

a. Multiple modes exist. The smallest value is shown 
 

Respondenții au fost în mare măsură mulțumiți și de stagiul de practică efectuat (în general) (4,21),  

activitățile la care au participat pe parcursul stagiului de practica (4,22) și de implicarea tutorelui din organizația 

parteneră (4,28). Astfel, în general, studenții se declară în mare măsură mulțumiți de stagiul de practică efectuat  

(în general), activitățile la care au participat și implicarea lor în acestea, dar și față de relațiile stabilite cu tutorele  
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și supervizorul de practică. Din această perspectivă nu se sesizează nici o problemă în desfășurarea stagiilor de 

practică, iar opiniile generale ale celor care le-au finalizat sunt în mare măsură pozitive. 

Un aspect care iese în evidență se referă la valorile minime obținute pentru aceste variabile: în  cazul a 

trei din ele minimul a fost 2 (adică respondenții au fost puțin mulțumiți) iar în cazul a 2 variabile (mulțumirea față 

de activitatea supervizorului din FSPAC și implicarea tutorelui din organizația parteneră) câte un respondent a 

afirmat că nu a fost deloc mulțumit.  
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Valoarea maximă obținută în cazul fiecărei variabile a fost 5 (care este de altfel și valoarea maximă 

posibilă pe scala de măsurare utilizată) lucru care denotă un grad foarte mare de mulțumire față de aspectele 

abordate de acești itemi. 

Trebuie remarcat de asemenea și faptul că toți cei 138 de respondenți au răspuns la toate întrebări le 

din această secțiune. 
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II.2a. Satisfacția față de diferite elemente ale stagiilor 
Următoarea baterie sau set de întrebări din chestionar a avut ca scop identificarea gradului de satisfacție 

a respondenților față de 9 aspecte punctuale ale stagiului de practică finalizat.  

Participanții se declară cel mai mulțumiți de modul în care au fost tratați de către angajații din 

biroul/organizația cu care au intrat în contact (media răspunsurilor este 4,60), modul în care au fost tratați de 

către tutorele din organizația parteneră care i-a supravegheat sau coordonat pe durata efectuării stagiului (media 

este 4,55) și de înțelegerea mai bună a modului în care funcționeaza organizația în care au desfășurat stagiul 

de practică (4,27). 

Respondenții au fost de asemenea mulțumiți de relația cu supervizorul de practică din cadrul FSPAC 

(4,13), resursele materiale (birou, PC, etc) care le-au fost puse la dispoziție pe durata stagiului (4,15) și de gradul 

în care au fost implicați în activitățiile organizației gazdă (4,17). 

La celălalt pol, respectiv aspectele față de care respondenții sunt cel mai puțin satisfăcuți, se află:  

perioada (durata) de desfășurare a stagiului de practică (media răspunsurilor este 3,85), abilitățile practice 

dobândite în urma stagiului (media răspunsurilor este 4,00) și cunoștințele noi dobândite în urma stagiului de 

practică (4.08). Din punct de vedere al mediilor, cele trei aspecte prezentate anterior nu sunt neapărat  

problematice, deoarece răspunsurile indică (de fapt) tot un grad ridicat de satis facție (mediile sunt relat iv 

apropiate sau peste 4). Chiar dacă a obținut scorul cel mai redus, durata stagiilor de practică este una din puținele 

variabile/aspecte care nu pot fi modificate prin intermediul acestui proiect, deoarece timpul alocat stagiilo r de 

practică este stabilit prin planurile de învățământ/contractele studenților.  
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Cât de satisfăcut(ă ) 

sunteți de următoarele 

aspecte ale stagiului  

de practică efectuat? 
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Perioada (durata) de 

desfășurare a stagiului 
de practică. 

137 1 3,8540 4,0000 4,00 ,95132 ,905 -,534 -,345 1,00 5,00 

Abilitățile practice 
dobândite în urma 

stagiului de practică. 

138 0 4,0072 4,0000 4,00 ,97034 ,942 -1,377 2,214 1,00 5,00 

Cunoștințele noi 
dobândite în urma 
stagiului de practică. 

138 0 4,0870 4,0000 4,00 ,96265 ,927 -1,222 1,564 1,00 5,00 

Relația cu supervizorul 

de practică din cadrul 
FSPAC. 

138 0 4,1377 4,0000 4,00 ,86448 ,747 -1,028 1,339 1,00 5,00 

Resursele materiale 
(birou, PC, etc) care v-

au fost oferite. 

138 0 4,1522 4,0000 5,00 ,91940 ,845 -,937 ,335 1,00 5,00 

Gradul în care ați fost 
implicat în activitățiile 
organizației. 

138 0 4,1739 4,0000 4,00 ,82756 ,685 -1,198 2,211 1,00 5,00 

Înțelegerea mai bună a 

modului în care 
funcționează organizația 
în care ați desfășurat  

perioada de practică. 

138 0 4,2754 4,0000 5,00 ,81740 ,668 -1,282 1,984 1,00 5,00 

Modul în care ați fost 
tratați de tutorele din 
organizația parteneră 

care v-a supravegheat  
sau coordonat pe durata 
efectuării stagiului. 

138 0 4,5507 5,0000 5,00 ,68426 ,468 -1,781 4,526 1,00 5,00 

Modul în care ați fost 

tratați de angajații din 
birou/organizație cu 
care ați intrat în contact. 

138 0 4,6014 5,0000 5,00 ,67855 ,460 -2,154 6,307 1,00 5,00 
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II.3. Puncte tari și puncte slabe 
Chiar dacă rata de răspuns la întrebările cu răspuns deschis este mai mică decât pentru întrebările cu 

răspuns închis, marea majoritate a respondenților a oferit răspunsuri prin care au sesizat/menționat atât punctele 

tari cât și cele slabe ale stagiilor prin care au trecut (nu a existat nici o limită referitoare la numărul de aspecte 

pozitive sau negative care au putut fi menționate în răspunsuri).  

Doar 7 respondenți nu au oferit feedback referitor la punctele tari, în timp ce 24 nu au menționat nimic 

referitor la punctele slabe. 

 

Care credeți că sunt principalele? 

 Puncte tari ale stagiului de practică efectuat: Puncte slabe ale stagiului de practică efectuat: 

N 
Valid 131 114 

Missing 7 24 

 

Având în vedere faptul că această parte a cercetării este mai degrabă calitativă, în continuare vor fi  

prezentate principalele puncte tari și puncte slabe semnalizate de respondenți, precum și numărul respondenți lor 

care au menționat aspecte similare (pentru a încerca cumva să observăm importanța aspectelor menționate de 

aceștia). 

 

Principalele puncte tari menționate de respondenți sunt trecute în tabelul următor:  

Care credeți că sunt principalele: Puncte tari ale stagiilor de practică profesională?  

Dobândirea/acumularea de noi cunoștințe 28 

Interacțiunea cu persoane din domeniu 26 

Dobândirea unei experiențe reale/participarea directă la activitățile organizației/activități l e 

desfășurate 

21 

Dobândirea de noi abilități sau competențe pe durata stagiului 20 

Aplicarea cunoștințelor teoretice/aptitudinilor dobândite în facultate 18 

Observarea directă a modului în care funcționează organizația gazdă 11 
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Oferirea unor sarcini de lucru relevante pentru domeniul de studiu 11 

Atmosfera din organizație și mediul plăcut de lucru 10 

Îmbunătățirea abilităților sau competențelor pe durata stagiului 9 

Relația cu tutorele/activitatea acestuia 8 

Implicarea în activitățile organizației 6 

Responsabilizare 6 

Modul în care am fost tratați în organizație 5 

Complexitatea sarcinilor îndeplinite 5 

Explicațiile primite pe durata stagiului 4 

Interacțiunea cu clienții 3 

Dezvoltarea spiritului de echipă/munca în echipă 3 

Acces liber la informații  2 

Subvenția de practică 2 

Am aflat care sunt lucrurile la care mă descurc  2 

Crearea unei imagini mai bune a viitorului în domeniu 2 

Programul flexibil 2 

M-a scos din zona de comfort 1 

Mă simt mai pregatită pentru un viitor loc de muncă 1 

Posibilitatea de angajare/contactul cu potențialii angajatori 1 

M-a ajutat să iau o decizie referitoare la carieră 1 

Resursele materiale puse la dispoziție 1 

  

Principalele puncte tari menționate de respondenți fac referire la: dobândirea/acumularea de noi 

cunoștințe (28 de respondenți), interacțiunea cu persoane din domeniu (26), dobândirea unei experiențe 

reale/participarea directă la activitățile organizației/activitățile desfășurate (21), dobândirea de noi abilități sau 

competențe pe durata stagiului (20) și aplicarea cunoștințelor teoretice/aptitudinilor dobândite în facultate (18).  
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Principalele puncte slabe menționate de respondenți sunt trecute în tabelul următor:  

Care credeți că sunt principalele: Puncte slabe ale stagiului de practică efectuat?  

Durata redusă a stagiului de practică 54 

Nu am prea fost implicați în activitățile organizației / nu au fost oferite destule sarcini de lucru pe durata 

stagiului 
9 

Atribuțiile pe care trebuia să le îndeplinim nu au fost conforme cu specializarea 8 

Probleme organizationale/organizare deficitară a muncii stagiarilor 6 

Comunicarea deficitară cu membrii organizației/tutorele 5 

Stagiul nu a fost sincronizat cu orele/seminariile de la facultate; suprapunerea activității de practică cu 

orarul de la facultate 
5 

Tutorele din organizație nu avea cunoștințe (pregătire) de specialitate în domeniu 5 

Activitățile la care am participat (sarcinile de lucru) au fost repetitive/monotone 4 

Lipsa interacțiuni cu cetățeni sau clienți ai organizației 4 

Dezinteresul tutorelui, atitudinea tutorelui față de stagiari 3 

Implicare redusă a angajaților din organizația gazdă 3 

Programul inegal de practica 3 

Programul și cerințele exacte nu a fost știute de la început  3 

Lipsa de flexibilitate a persoanelor aflate la conducere/rigiditate din partea organizației  2 

A trebuit sa asimilez o cantitate prea mare de informații într-un timp scurt 2 

Lipsa spațiului de lucru în organizația gazdă 2 

Nu a fost luat în considerare feedback-ul pe care l-am oferit 2 

Prea multe documente, etape 2 

Am fost prea mulți stagiari în același timp; având mai puțin de lucru (fiecare) a scăzut posibilitatea de a 

ne face remarcați 
1 

Derularea activității în afara sediului, fără un program fix  1 

Nu am primit feedback după desfășurarea activităților 1 

 

Principalele puncte slabe ale stagiilor de practică profesionale identificate de respondenți după 

finalizarea acestora fac referire la: durata prea scurtă a stagiului de practică (54 de respondenți), faptul că nu au 

fost implicați în activitățile organizației sau nu au fost oferite destule sarcini (9), atribuțiile nu au fost conforme cu 

specializarea (8) și existența unor probleme organizaționale sau organizarea deficitară a muncii stagiarilor (6).  
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II.4. Abilități, competențe și aptitudini dezvoltate 
Variabilele următoare încearcă să identifice măsura în care participanții consideră că și -au dezvoltat 15 

abilități, competențe și aptitudini profesionale pe parcursul stagiilor de practică.  

Primele patru abilități, competențe și aptitudini pe care stagiarii cred că le-au dezvoltat pe durata stagiilor 

de practică (și singurele cu medii mai mari decât 4) sunt: îmbunătățirea CV -ului și implicit a șanselor de angajare 

(4,30), obișnuirea cu atmosfera și cultura organizațională (respectiv modul de a gândi din organizație) (4,15),  

intrarea în contact (comunicarea și socializarea) cu angajații din domeniu (4,10) și crearea unei imagini mai bune 

a activității angajaților din domeniu (4,07).  

Pe durata stagiului de practică, respondenții sunt de părere că au întâmpinat mai multe dificultăți în ceea 

ce privește intrarea în contact cu cetățeni sau clienți (3,38), cu problemele cu care se confruntă profesioniștii din 

domeniu (3,54) sau cu potențialii angajatori din domeniu (3,70). De asemenea, aceștia nu prea au reușit să 

aprofundeze sau fundamenteze cunoștințele teoretice dobândite la cursuri și seminarii (3,67) sau să descopere 

aptitudini și competențe pe care nu erau conștienți că le posedă (3,73).  

O posibilă explicație pentru aceste deficiențe ale stagiilor de pract ică poate face referire la complexitatea 

sarcinilor delegate studenților; dacă sarcinile au fost ușoare sau superficiale, stagiarii nu au avut ocazie de a -și 

depăși limitele și de a identifica competențe noi sau de a se implica în activități inedite (astfel nu au reușit nici să 

aprofundeze nici să  fundamenteze cunoștințele teoretice pe care le posedau). Mai mult, lucrând sub îndrumarea 

tutorelui de practică, putem presupune că stagiarii au fost oarecum feriți sau izolați de contactul direct cu clienții  

organizației (asta dacă activitățile în care erau implicați presupuneau acest contact direct) sau cu conducători i  

organizațiilor partenere (care ar fi putut deveni potențiali angajatori). Fiind oarecum izolați în interiorul 

organizațiilor, studenții nu au putut nici să observe problemele cu care se confrunta ceilalți angajați din domeniu,  

expunerea lor pe piața muncii rămânând oarecum deficitară.  

Celelalte variabile din această baterie de întrebări au făcut referire la: dobândirea de cunoștințe noi 

(4,00), crearea unei imagini mai bune a viitorului lor în domeniu (3,98), observarea modului în care sunt 

soluționate problemele în organizații (3,95), deciderea în alegerea unei cariere sau a unui potențial loc de muncă 

(3,93), dezvoltarea aptitudinilor și competențelor specifice domeniului de studiu și viitorului profesional (3,87) și 

la aplicarea practică a cunoștințelor teoretice dobândite la cursuri și seminarii (3,81).  
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În ce măsură credeți că activitatea 

desfășurată pe parcursul  

stagiului de practică v-a ajutat să: 
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Vă îmbunătățiți CV-ul și implicit 

șansele de angajare? 

137 1 4,306 4,00 5,00 ,8537 -1,644 3,631 1,00 5,00 

Vă obișnuiți cu atmosfera și cultura 

organizațională (modul de gândire) 

din organizație? 

138 0 4,159 4,00 4,00 ,8216 -1,025 1,330 1,00 5,00 

Intrați în contact (comunicați, 

socializați) cu angajați din 

domeniu? 

138 0 4,108 4,00 4,00 ,9255 -1,284 2,070 1,00 5,00 

Vă creați o imagine mai bună a 

activității angajaților din domeniu? 

138 0 4,072 4,00 4,00 ,8162 -,952 1,286 1,00 5,00 

Dobândiți cunoștințe noi? 138 0 4,000 4,00 4,00 ,9122 -1,054 1,096 1,00 5,00 

Vă creați o imagine mai bună a 

viitorului dumneavoastră în 

domeniu? 

138 0 3,985 4,00 4,00 ,9279 -,972 1,045 1,00 5,00 

Să observați cum sunt soluționate 

problemele în organizații? 

138 0 3,956 4,00 4,00 ,9426 -,708 -,066 1,00 5,00 

Să decideți în alegerea unei cariere 

sau a unui potențial loc de muncă? 

138 0 3,934 4,00 4,00 ,8730 -,941 1,453 1,00 5,00 

Dezvoltați aptitudinile și 

competențele specifice domeniului 

de studiu și viitorului 

dumneavoastră profesional? 

138 0 3,876 4,00 4,00 ,9624 -,846 ,517 1,00 5,00 

Aplicați practic cunoștințele 

teoretice dobândite la cursuri și 

seminarii? 

138 0 3,818 4,00 4,00 ,9833 -,843 ,525 1,00 5,00 

Descoperiți aptitudini și competențe 

pe care nu erați conștient că le 

posedați? 

138 0 3,731 4,00 4,00 1,091 -,953 ,521 1,00 5,00 

Intrați în contact cu potențiali 

angajatori din domeniu? 

138 0 3,702 4,00 4,00 1,085 -,816 ,278 1,00 5,00 

Aprofundați sau fundamentați 

cunoștințele teoretice dobândite la 

cursuri și seminarii? 

138 0 3,688 4,00 4,00 ,9498 -,582 ,342 1,00 5,00 
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Intrați în contact cu problemele cu 

care se confruntă profesioniștii din 

domeniu? 

138 0 3,543 4,00 4,00 ,9750 -,459 -,289 1,00 5,00 

Intrați în contact cu cetățeni/clienți? 138 0 3,384 4,00 4,00 1,167 -,484 -,526 1,00 5,00 
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II.5. Utilitatea stagiilor de practică 
Referitor la utilitatea percepută a stagiilor de practică, majoritatea respondenților au fost de acord că: 

studenții ar beneficia mai mult de pe urma stagiilor de practică daca ar avea o atitudine pro-activă (media a fost  

4,36), studenții ar beneficia mai mult de pe urma stagiilor de practică dacă acestea s -ar desfășura pe perioade 

mai mari de timp (media a fost 4,32), participarea la stagii de practică ajută în construirea unei cariere (4,29) și 

că timpul petrecut în organizație reprezintă un avantaj pentru viitorul profesional (media a fost 4,28).  

Faptul că stagiile de practică ar trebui să se desfășoare pe perioade mai lungi de timp și că studenții ar 

trebui să fie pro-activi (sau mai implicați) pe durata acestora sunt recomandări generale care au mai fost scoase 

în evidență și în alte analize, dar în același timp reprezintă aspecte care nu țin neapărat de acest proiect (durata 

e stabilită în planurile de învățământ/contractele studenților), în timp ce motivarea poate fi văzută ca un fenomen 

mai degrabă intrinsec (care depinde în mare măsură de stagiari și dorințele/așteptările lor individuale  de la aceste 

stagii). În schimb, trebuie menționată legătura pozitivă între participarea la stagii de practică profesională și 

creșterea angajabilității; timpul petrecut în organizații pe perioada stagiului de practică poate familiariza studenți i  

cu piața muncii și cerințele unui loc de muncă, și în același timpstagiile sunt percepute ca un element ajutăt or în 

construirea unei cariere. 

În schimb, studenții sunt ceva mai reticienți referitor la următorii itemi din acest set de întrebări: o să 

păstreze legătura cu tutorele de practică sau alte persoane cunoscute pe perioada stagiului de practică (3,88),  

cunoștințele teoretice dobândite la cursuri și seminarii sunt corelate cu aspectele practice din câmpul muncii 

(3,80) și o să păstreze legătura cu organizația unde au desfășurat practica profesională (3,77).  

Faptul că studenții percep cunoștințele teoretice dobândite la cursuri și seminarii ca fiind doar parțial 

corelate cu aspectele practice din câmpul muncii reiese și din alte studii (aceeași percepție e împărtășită în mare 

măsură și de angajatori) și întărește accentul care trebuie pus pe aspectele mai practice ale sistemului 

educațional (respectiv stagii de practică profesională sau internship-uri). În schimb, faptul că studenții sunt 

oarecum reticienți în a păstra legătura cu organizațiile gazdă sau cu persoane din acestea poate fi considerat  

problematic. Scopul stagiilor de practică ar trebui să fie mai complex decât petrecerea unui interval de timp în 

organizațiile gazdă; stagiile ar trebui să creeze o legătură între stagiari și acestea, legătură care să poată fi apoi 

fructificată (direct sau indirect) în vederea inserției absolvenților pe piața muncii. Stagiarii pot (și mai important  

ar trebui) să vadă stagiile de practică ca pe un prilej de a intra în contact cu câmpul muncii, organizații și 
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profesioniști din domeniu și de a pune bazele unor rețele informale care pot fi folosite în vederea găsirii unui loc 

de muncă. 

 

În ce măsură credeți că: 
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Participarea la stagii de 

practică vă ajută în 
construirea unei cariere? 

138 0 4,29 4,00 4,00 0,67 -1,00 2,00 2,00 5,00 

Cunoștințele dobândite la 
cursuri și seminarii sunt 

corelate cu aspectele practice 
din câmpul muncii? 

137 1 3,80 4,00 4,00 0,88 -0,75 0,61 1,00 5,00 

Studenții ar beneficia mai mult 
de pe urma stagiilor de 

practică dacă acestea s-ar 
desfășura pe perioade mai 

mari de timp? 

138 0 4,32 5,00 5,00 0,83 -0,97 0,05 2,00 5,00 

Studenții ar beneficia mai mult 

de pe urma stagiilor de 
practică dacă ar avea o 

atitudine pro-activă? 

138 0 4,36 4,00 4,00 0,64 -0,47 -0,66 3,00 5,00 

Timpul petrecut în organizație 

reprezintă un avantaj pentru 
viitorul dumneavoastră 

profesional? 

138 0 4,28 4,00 4,00a 0,75 -1,04 1,71 1,00 5,00 

O să păstrați legătura cu 

organizația unde ați 
desfășurat practica 

profesională? 

138 0 3,77 4,00 4,00 1,02 -0,61 -0,03 1,00 5,00 

O să păstrați legătura cu 

tutorele de practică sau alte 
persoane cunoscute pe 

perioada stagiului de 

practică? 

138 0 3,88 4,00 4,00 0,95 -0,69 0,14 1,00 5,00 
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II.6. Îmbunătățirea stagiilor de practică 
Prin intermediul unor întrebări cu răspuns deschis, stagiarii au putut face recomandări/propuneri pentru 

a îmbunătăți calitatea stagiilor de practică. Ca și în cazul itemului referitor la puncte tari/slabe identificate pe 

parcursul stagiului, nu a existat nici o limită referitoare la numărul de aspecte pozitive/negative care au putut fi  

menționate.Totuși, se observă faptul că în jur de 25% din respondenți au ales să nu facă propuneri în cazul 

fiecărei sub-variabile. 

Ce măsuri ar putea fi adoptate pentru a îmbunătăți stagiile de practică?  

 Din partea organizației 

partenere unde ați efectuat 

stagiul de practică: 

Din partea FSPAC (a 

departamentului care 

organizează programul de 

studii): 

Din partea studenților care 

participă la stagii de 

practică profesională: 

N 
Valid 107 99 103 

Missing 31 39 35 

 

Având în vedere faptul că această parte a cercetării este mai degrabă calitativă, în continuare vor fi  

prezentate principalele recomandări propuse de respondenți, precum și numărul respondenților care au 

menționat aspecte similare (pentru a încerca cumva să observăm importanța/validitatea propunerilor făcute).  Nu 

a existat nici o limită referitoare la numărul de măsuri pe care stagiarii puteau să le propună. 
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II.6a. Organizațiile gazdă 
Principalele măsuri ar putea fi adoptate de organizațiile gazdă pentru a îmbunătăți stagiile de practică 

sunt trecute în tabelul următor: 

Organizația (tutorele și ceilalți membri) ar trebui să acorde mai multă atenție stagiarilor 20 

Ar trebui să pregătească un plan de acțiune pentru stagiari; o mai bună  

organizare/planificare a activității acestora 
19 

Ar trebui sa gândeasca/ofere mai multe activități pentru studenți 12 

Sarcinile ar trebui să fie mai clare/detalierea activităților 12 

Perioada de practică ar trebui sa fie mai lungă 11 

Activitățile ar trebui să fie mai diversificate 10 

Activitățile stagiarilor ar trebui să fie mai complexe (solicitante) 7 

Comunicarea cu stagiarii ar trebui îmbunătățită 6 

A fost bine/nu sunt recomandări 5 

Alocarea mai multor locuri pentru studenți 4 

Ar trebui să fie mai multe activități pe teren 3 

Activitățile în care sunt implicați studenții ar trebui să fie mai specifice domeniului de studiu  3 

Organizațiile (tutorii sau alți membrii) ar trebui să ofere feedback mai detaliat studenților,  

 să evidențieze sarcinile pe care le-au finalizat corespunzător și aspectele care ar trebui îmbunătățite 
3 

Oferirea unui spațiu dedicat de lucru 3 

Ar trebui să pună mai mult accent pe lucrul în echipă 2 

Programul ar trebui sa fie mai flexibil 2 

Stagiarii ar trebui sa fie implicați în mai multe activități ale organizației, să cunoască clienții  2 

 

Conform respondenților, principalele măsuri ar putea fi adoptate de organizațiile gazdă pentru a 

îmbunătăți stagiile de practică fac referire la: faptul că organizația (tutorele și ceilalți membri) ar trebui să acorde 

mai multă atenție stagiarilor (20 de respondenți), pregătirea unui plan de acțiune pentru stagiari și o mai bună 

organizare/planificare a activității acestora (19 respondenți), o mai bună detaliere/clarificare a sarcinilor 

stagiarilor (12 respondenți), o ofertă mai variată a activităților în care pot fi implicați stagiarii (tot 12 respondenți) 

și prelungirea perioadei pe care aceștia o petrec în organizație (10 respondenți). Trebuie menționat faptul că 

ultima recomandare provenită de la stagiari nu depinde de organizațiile gazdă, ci de planul de studii al studenților.  
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II.6b. Beneficiar (UBB, FSPAC) 
Principalele măsuri care ar putea fi adoptate de UBB (FSPAC) pentru a îmbunătăți stagiile de practică 

sunt trecute în tabelul următor: 

Alocarea unei perioade mai lungi de timp pentru stagii de practică 30 

Diversificarea organizațiilor unde se poate face practică profesională 20 

Comunicarea cu stagiarii ar trebui îmbunătățită 8 

Ar trebui organizate mai multe proiecte similare 7 

Colaborarea cu organizația gazdă pentru a stabili activitatea zilnică/regândirea orarului - corelarea cu 

alte activități (prezența la curs, seminar) 

7 

Alegerea mai bună a organizațiilor partenere/verificarea acestora înaintea începerii stagiilor/crearea 

unor parteneriate cu acestea 

6 

Monitorizare mai atentă a studenților pe durata stagiului de practică  6 

Nimic 6 

Supervizorul ar trebui să fie mai implicat îm activitatea de practică, să viziteze mai des organizațiile 

gazdă 

4 

Reducerea numărului de documente care trebuie completate 4 

Cursurile și seminariile sa fie mai bine legate de activitatea practică 3 

O supraveghere mai atentă a organizațiilor gazdă 2 

Propunerea unor activitati organizației partenere prin care sa poată fi utilizate practic cunoștințele 

dobândite 

2 

Gruparea stagiarilor dupa nivelul de studiu 2 

Studenții cu rezultate bune ar trebui să fie prioritizați în alegerea celor mai bune stagii de practică 2 

Desfășurarea practicii în perioade diferite din an, în aceleași organizații  1 

 

Principalele măsuri care ar putea fi adoptate de UBB (FSPAC) pentru a îmbunătăți stagiile de practică 

identificate de respondenți fac referire la: prelungirea perioadei pe care studenții o petrec în stagii de practică 

(30 de respondenți), diversificarea organizațiilor unde se poate face practică profesională (20 de respondenți),  

îmbunătățirea comunicării cu studenții stagiari (8 respondenți), organizarea altor proiecte similare (7 respondenți) 

și colaborarea cu organizațiile gazdă pentru a stabili activitatea zilnică a stagiarilor (regândirea orarului și 

corelarea acestuia cu alte activități) (tot 7 respondenți).  
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II.6c. Participanții/stagiarii 
 

Principalele măsuri care ar putea fi adoptate de studenții stagiari pentru a îmbunătăți stagiile de practică 

sunt trecute în tabelul următor: 

Studenții ar trebui să fie mai implicați/interesați de activitatea desfășurată pe durata stagiilor 

(atitudine pro-activă) 

76 

Studenții ar trebui să fie mai serioși/responsabili (să trateze activitatea ca un loc de muncă)  26 

Studenții ar trebui să fie mai deschiși și mai dornici să învețe lucruri noi  12 

Să se informeze mai bine (referitor la activitatea organizației) înainte de a începe stagiul 6 

Să ofere feedback referitor la ce merge bine si ce nu pe peroada stagiului  3 

Colaborare mai bună cu angajații 2 

Participarea la cat mai multe stagii 2 

Să propună ei activitatile pe care ar dori sa le realizeze 2 

Nu am nici o propunere, totul a fost OK 2 

Punctualitate 2 

Să se adapteze la mediu 2 

Să comunice cu ceilalti studenti practicanti 2 

Studentii ar trebui sa fie mai proactivi in a identifica/selecta ei organizatia care corespunde 

cel mai bine cerintelor lor 

2 

Să anunte supervizorii daca lucrurile nu merg bine in organizatie sau daca nu sunt 

respectate prevederile initiale 

1 

 

Principalele recomandări pentru studenții stagiari pentru a îmbunătăți stagiile de practică fac referire la: 

faptul că aceștia ar trebui să fie mai implicați/interesați de activitatea desfășurată pe durata stagilor (sau să aibă 

o atitudine pro-activă) (76 de respondenți), să fie mai serioși/responsabili (sau să să trateze activitatea de 

practică ca pe un loc de muncă) (26 de respondenți) sau să se informeze mai bine (referitor la activitatea 

organizației) înainte de a începe stagiul (12 respondenți).  
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III. CONCLUZII ȘI RECOMANDĂRI 
 Prima și, probabil, cea mai importantă recomandare face referire la relația tutorilor (angajați i  

organizațiilor gazdă care au atribuții și activități directe de îndrumare a studenților practicanți) cu studenții stagiari.  

Analiza a scos în evidență faptul că aproape toți stagiarii consideră relația cu tutorele și îndrumarea primită de 

la acesta esențiale pentru buna desfășurare a stagiilor de practică profesionale, deci pe perioada celor două 

săptămâni tutorii ar trebui să acționeze ca și mentori pentru tinerii practicați. Așteptările ridicate ale stagiarilor de 

la tutori (persoane care dețin experiență profesională și expertiză în domeniile lor) pot fi transformate în puncte 

cheie sau factori de succes ale stagiilor de practică doar cu acordul, dedicarea și interesul acestora din urmă. 

 

Referitor la competențele/abilitățile pe care respondenții doresc să le dezvolte pe perioada stagiului de 

practică, recomandăm tutorilor să se concentreze pe competențe/abilități care tind să aibă un caracter 

transversal și să evite sau să limiteze pe cât posibil competențele/abilitățile cu un caracter prea specific (deși 

aici rămâne la latitudinea tutorilor, în colaborare cu fiecare practicant, să facă distincția între abilități/competențe 

specifice și transversale în funcție de nevoile individuale de dezvoltare ale studenților). De asemenea, tutorii ar 

trebui să pună accent pe acele activități și sarcini care pot asigura dezvoltarea personală (dobândirea de noi 

cunoștințe, descoperirea unor aptitudini/competențe noi sau fundamentarea celor existente) și creșterea nivelului 

de angajabilitate (prin îmbunătățirea CV-ului și contactul/socializarea cu angajații din domeniu) a stagiarilor. 

 

Altă recomandare, cu un caracter mai general, face referire la re-adaptarea curriculei la cerințele pieței 

muncii. Feedback-ul provenit de la tutori sau de la studenți/masteranzi după finalizarea stagiilor de practică poate 

fi folosit ca și input de către decidenți pentru a crește caracterul practic al activităților desfășurate la cursuri și 

seminarii și pentru a adapta activitatea didactică la cerințele/așteptările existente pe piața muncii.  
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Stagiarii ar trebui să se informeze/documenteze referitor la activitatea instituției/organizației gazdă 

înainte de efectuarea stagiului, pentru a se putea integra mai ușor în colectivul organizației gazdă și pentru a 

înțelege mai ușor modul de funcționare al organizației și activitățile în care aceștia o să fie implicaț i. 

 

Mai multe analize (atât cantitative cât și calitative) din acest raport au scos în evidență un grad relat iv 

redus de satisfacție a respondenților referitor la durata stagiilor de practică; majoritatea respondenților sunt de 

părere că pentru a fi mai bine pregățiți pentru câmpul muncii, timpul petrecut în organizații gazdă ar trebui să fie 

mai mare. Totuși, durata stagiilor de practică este una din puținele variabile/aspecte care nu pot fi modificate 

prin intermediul acestui proiect, deoarece timpul alocat stagiilor de practică este stabilit prin planurile de 

învățământ/contractele studenților. Putem totuși recomanda decidenților să aibe în vedere creșterea duratei 

minime pe care studenții trebuie să o petreacă în stagii de practică profesională pe durata studiilor. Considerăm 

că astfel studenții ar fi mai bine pregătiți pentru a-și găsi un loc de muncă și pentru a-și putea îndeplini atribuții le 

profesionale. 

 

În general, studenții se declară în mare măsură mulțumiți de activitățile la care au participat și implicarea 

lor în acestea, dar și față de relațiile stabilite cu tutorele și supervizorul de practică sau (în  general) de stagiul de 

practică efectuat. Din această perspectivă nu se sesizează nici o problemă în desfășurarea stagiilor de practică 

în cadrul proiectului, opiniile generale ale celor care le-au finalizat fiind în mare măsură pozitive. De asemenea,  

stagiarii au apreciat modul în care au fost tratați de către angajații din biroul/organizația cu care au intrat în 

contact, modul în care au fost tratați de către tutorele din organizația parteneră care i -a supravegheat sau 

coordonat pe durata efectuării stagiului și faptul că prin aceste stagii au ajuns la o înțelegere mai bună a modului 

în care funcționează organizațiile. 

 

Pe durata stagiului de practică, respondenții sunt de părere că au întâmpinat mai multe dificultăți în ceea 

ce privește contactul cu cetățeni, clienți sau cu potențiali angajatori din domeniu respectiv cu problemele cu care 

se confruntă profesioniștii din domeniu. De asemenea, aceștia nu prea au reușit să aprofundeze sau 

fundamenteze cunoștințele teoretice dobândite la cursuri și seminarii sau să descopere aptitudini și competențe 

pe care nu erau conștienți că le posedă. O posibilă explicație pentru aceste deficiențe ale stagiilor de practică 

poate face referire la complexitatea sarcinilor delegate studenților; dacă sarcinile au fost ușoare, repetitive sau 

superficiale, stagiarii nu au avut ocazie de a-și depăși limitele și de a identifica competențe noi sau de a se 
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implica în activități inedite (astfel nu au reușit nici să vadă adevăratele probleme existente în practică). Mai mult, 

lucrând sub îndrumarea tutorelui de practică, putem presupune că stagiarii au fost oarecum feriți sau izolați de 

contactul direct cu clienții organizației (asta dacă activitățile în care erau implicați presupuneau acest contact 

direct) sau cu ceilalți membri (respectiv cu conducătorii organizațiilor). În acest caz se recomandă un grad mai 

ridicat de implicare a studenților în toate activitățile organizației, mai ales cele care presupun contactul direct și 

nemijlocit cu clienții organizației sau alte birouri/unități funcționale decât cea a tutorelui. Mai mult, ar trebui crescut 

și nivelul de complexitate a sarcinilor/activităților delegate studenților pentru a le permite acestora să cunoască 

mai bine mediul de lucru și să își dezvolte competențe, cunoștințe și aptidini noi.  

 

Analiza a scos în evidență și faptul că studenții nu sunt motivați în a păstra legătura cu organizații le 

gazdă sau cu persoane întâlnite pe durata stagiului de practică, fapt care poate fi considerat problematic. Scopul 

stagiilor de practică ar trebui să fie mai complex decât petrecerea a două săptămâni în organizațiile gazdă;  

stagiile ar trebui să creeze o legătură între stagiari și acestea, legătură care să poată fi apoi fructificată (direct  

sau indirect) în vederea inserției absolvenților pe piața muncii. Stagiarii pot (și mai important ar trebui) să vadă 

stagiile de practică ca un prilej de a intra în contact cu câmpul muncii, organizațiile și profesioniști din domeniu 

și de a pune bazele unor rețele informale care pot fi folosite în vederea găsirii unui loc de muncă după absolvire.  

Deși nu sunt menționate explicit în ghidurile sau cerințele practicii profesionale, activitățile de networking pe care 

studenții au ocazia să le desfășoare în acest context pot constitui unul din principalele avantaje ale contactului 

cu piața muncii. 

 

Principalele măsuri identificate de respondenți care ar putea fi adoptate de UBB (FSPAC) pentru a 

îmbunătăți stagiile de practică fac referire la: prelungirea perioadei pe care studenții o petrec în stagii de practică,  

diversificarea organizațiilor unde se poate face practică profesională, îmbunătățirea comunicării cu studenți i  

stagiari, organizarea altor proiecte similare și colaborarea cu organizațiile gazdă pentru a stabili activitatea zilnică 

a stagiarilor (regândirea orarului și corelarea acestuia cu alte activități).  

 

Principalele măsuri ar putea fi adoptate de organizațiile gazdă pentru a îmbunătăți stagiile de practică 

fac referire la: faptul că organizația (tutorele și ceilalți membrii) ar trebui să acorde mai multă atenție stagiarilor,  

pregătirea unui plan de acțiune pentru stagiari și o mai bună organizare/planificare a activității acestora, o mai 
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bună detaliere/clarificare a sarcinilor stagiarilor și la existența unei oferte mai variată a activităților în care pot fi  

implicați stagiarii. 

 

Principalele recomandări care pot fi făcute studențiilor stagiari pentru a îmbunătăți stagii le de practică 

fac referire la: faptul că aceștia ar trebui să fie mai implicați/interesați de activitatea desfășurată pe durata stagilor 

(sau să manifeste o atitudine pro-activă), să fie mai serioși/responsabili (sau să să trateze activitatea de practică 

ca un loc de muncă) sau să se informeze mai bine (referitor la activitatea organizației) înainte de a începe stagiul 

de practică. 
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Anexa I: Chestionar iniţial cu privire la profilul studentului şi 
aşteptările faţă de stagiul de practică profesională 

 

Prin acest chestionar se încearcă identificarea profilului dumneavoastră şi a aşteptărilor faţă de stagiul de 

practică profesională. Analiza rezultatelor va fi folosită pentru a îmbunătăți calitatea stagiului de practică 

profesioală și implicit a programelor de licență și masterat ale FSPAC în încercarea de a crește angajabilitatea 

absolvenților. 

Acuratețea informațiilor primite și modul în care acestea pot fi folosite pentru a atinge obiectivele mai sus 

menționate depinde onestitatea dumneavoastră, motiv pentru care vă rugăm să răspundeți cât mai sincer și în 

conformitate cu opiniile personale. 

Acest chestionar a fost realizat în cadrul proiectului „Consiliere profesională, stagii de practică şi  

întreprindere simulată: o şansă în plus la angajare pentru studenţii de la specializările administraţie 

publică şi comunicare, relaţii publice şi publicitate”.  

 

I. Informații despre respondent: 

1. Nivelul de studiu: 1. Licență 2. Masterat 

2. Numele programului de studiu (și limba de predare):   

3. Anul de studiu: 1 2 3 

4. Forma de finanțare: 1. Buget 2. Taxa 

5. Genul: 1. Feminin 2. Masculin 

6. Vârsta (în ani impliniți):  

7. Mediul de proveniență: 1. Urban 2. Rural 
 

II. Ați mai participat la stagii de practică profesională sau internship pe durata studiilor universitare?                           

1. DA                                       2. NU 

 

Dacă ați mai participat, vă rugăm să completați tabelul de mai jos:  

 Organizația Anul și luna/lunile Durata (zile) 

1  
 

  

2  

 

  

3  
 

  

4  
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III. În ce măsură doriți să vă dezvoltați următoarele abilități și competențe profesionale pe perioada 

stagiului de practică? 

 Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

1. Muncă în echipă; Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

2. Comportament profesional, etic și responsabil; Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

3. Abilitatea de a utiliza o limbă străină;  Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

4. Capacitatea de sinteză și analiză și spririt critic;  Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

5. Leadership; Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

6. Capacitatea de utilizare a noilor tehnologii de informare și 
comunicare (inclusiv new media); 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

7. Abilitatea de a ameliora probleme sociale; Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

8. Capacitatea de comunicare (cunoaşterea, înţelegerea şi 
utilizarea limbajului de specialitate); 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

9. Capacitatea de a duce la bun sfârşit sarcinile profesionale 
specifice; 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

10. Capacitatea de a utiliza programe de editare a imaginilor (ex: 

Photoshop, GIMP, Corel, etc.); 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

11. Capacitatea de a respecta termene limită; Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

12. Capacitatea de a lucra independent; Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

13. Abilitatea de a munci pe teren; Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

14. Capacitatea de utilizare a programelor de analiză statistică (ex. 

SPSS, Stata, etc.); 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

15. Competenţe în aplicarea metodelor şi tehnicilor de cercetare 
sociologică în domeniul studiilor; 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

16. Capacitatea de a planifica și organiza evenimente;  Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

17. Capacitatea de a utiliza pachetul Microsoft Office (sau alte 

editoare de text); 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

18. Abilitatea de a oferi consultanţă de specialitate în domeniul 
studiilor; 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

19. Capacitate de a empatiza cu mediul social; Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

20. Capacitatea de a identifica și soluționa deficiențe în funcționarea 

organizației gazdă; 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 

21. Altele: Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 
mult 



 

  
 

 
 
 

 

Investeşte în oameni!  

Proiect cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013 

Axa prioritară 2 „Corelarea învăţării pe tot parcursul vieţii cu piaţa muncii”  

Domeniul major de intervenţie 2.1 „Tranziţia de la şcoală la viaţa activă”  

Titlul proiectului: Consiliere profesională, stagii de practică şi întreprindere simulată: o şansă în plus la angajare pentru studenţii de la specializările administraţie publică şi 

comunicare, relaţii publice şi publicitate 

Beneficiar: Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca 

Contract POSDRU/161/2.1/G/137510 

 

FONDUL SOCIAL EUROPEAN 

Investeşte în 

O A MENI  

 
ROMÂNIA 

UNIVERSITATEA BABEŞ-BOLYAI CLUJ-NAPOCA 
 

Str. Mihail Kogălniceanu, nr. 1, 400084 Cluj-Napoca 

Tel. (00) 40 - 264 - 40.53.00*; int. 5116, 5482, 5483 
Fax: 40 - 264 - 40.53.79 

E-mail: fondurieuropene@ubbcluj.ro 

Proiect 

POSDRU/161/2.1/G/137510 

Proiect cofinanţat din Fondul Social European 

prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea 

Resurselor Umane 2007-2013 

 

6
0

 

 

IV. În ce măsură credeți că următoarele afirmații caracterizează așteptările dumneavoastră referitoare la 

stagiul de practică? 

 Pe perioada stagiului de practică doriți să: Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte 

mult 

Nu 

știu 

1.  Intrați în contact (comunicați, socializați) cu 

angajați din domeniu1. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

2.  Intrați în contact cu problemele cu care se 

confruntă profesioniștii din domeniu. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

3.  Intrați în contact cu cetățeni/clienți. Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

4.  Intrați în contact cu potențiali angajatori din 

domeniu. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

5.  Vă obișnuiți cu atmosfera și cultura (modul de a 

gândi) din organizație. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

6.  Aprofundați sau fundamentați cunoștințele 

teoretice dobândite la cursuri și seminarii. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

7.  Aplicați practic cunoștințele teoretice dobândite la 

cursuri și seminarii. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

8.  Dobândiți cunoștințe noi. Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

9.  Observați cum sunt soluționate problemele în 

organizație. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

10.   Vă creați o imagine mai bună a viitorului 

dumneavoastră în domeniu. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

11.   Vă îmbunătățiți CV-ul și implicit șansele de 

angajare. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

12.   Vă creați o imagine mai bună a activități i  

angajaților din domeniu. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

13.   Să decideți în alegerea unei cariere sau a unui 

potențial loc de muncă. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

14.   Descoperiți aptitudini și competențe pe care nu 

erați conștient că le posedați. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

15.   Dezvoltați aptitudinile și competențele specifice 

domeniului de studiu și viitorului dumneavoastră 

profesional. 

Deloc Puțin Nici/nici Mult Foarte mult Nu știu 

 

                                                                 
1 Domeniul se referă la domeniul major de studii al studențiilor. 
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V. Cum apreciaţi nivelul de aplicabilitate practică a disciplinelor studiate până în acest moment? 

1 (Foarte scăzut) ----------------2---------------3-----------------4----------------5 (Foarte ridicat) 

 

VI. În ce sector doriți să vă defășurați stagiul de practică (selectați maxim 2 opțiuni)  

1. Public (instituții publice) 2. Privat (firme, companii) 3. Non-profit (ONG-uri) 

 

VII. Ce consideraţi că este absolut necesar pentru o participare eficientă la stagiul de practică? (încercuiţi  

toate răspunsurile pe care le consideraţi relevante).  

a. Să vă documentaţi cu privire la instituţia gazdă înainte de efectuarea stagiului;  

b. Să beneficiaţi de consiliere în carieră pentru a şti în ce domeniu aţi dori să activaţi;  

c. Să primiţi informaţii suplimentare cu privire la organizația la care veţi efectua practica;  

d. Să puteţi alege instituţia la care veţi participa şi domeniul de activitate al acesteia;  

e. Să fiţi asistat în pregătirea pentru stagiul de practică de supervizori;  

f. Să fiţi îndrumat atent de către un tutore responsabil, angajat al respectivei instituţii; 

g. Altceva. Ce anume?...................................................................................................  

 

Vă mulțumim pentru timpul și sprijinul acordat! 
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Anexa II: Chestionar final practică profesională 
 

Prin acest chestionar se încearcă identificarea efectelor participării la stagiul de practică 
profesională asupra pregătirii studenților, precum și satifacția acestora din urmă referitoare la stagiile 
de practică desfășurate. Vă asigurăm că răspunsurile dumneavoastră vor rămâne confidenţiale. 
Analiza rezultatelor va fi folosită pentru a îmbunătăți calitatea programelor de licență și masterat ale 
FSPAC, în încercarea de a crește angajabilitatea absolvenților. 

 
Acest chestionar a fost realizat în cadrul proiectului „Consiliere profesională, stagii de 

practică şi întreprindere simulată: o şansă în plus la angajare pentru studenţii de la 
specializările administraţie publică şi comunicare, relaţii publice şi publicitate”. 
 
I. Informații despre respondent: 

1. Nivelul de studiu: 1. Licență 2. Masterat 

2. Numele programului de studiu (și limba de 
predare): 

 

3. Anul de studiu: 1 2 3 

4. Forma de finanțare: 1. Buget 2. Taxa 
5. Genul: 1. Feminin 2. Masculin 

6. Vârsta (în ani impliniți):  

7. Mediul de proveniență: 1. Urban 2. Rural 
8. Organizația în care a fost efectuată practica 
profesională: 

 

9. Biroul/departamentul:  

 

II. În ce măsură sunteți mulțumiț(ă) de: 

1. Activitățile la care ați participat pe parcursul 
stagiului de practică? 

1. Deloc 2. Puțin 3. Nici/nici 4. Mult 5. Foarte 
mult 

2. Modul în care v-ați implicat pe parcursul 
stagiului de practică? 

1. Deloc 2. Puțin 3. Nici/nici 4. Mult 5. Foarte 
mult 

3. Stagiul de practică efectuat (în general)? 1. Deloc 2. Puțin 3. Nici/nici 4. Mult 5. Foarte 
mult 

4. Implicarea tutorelui din organizația parteneră? 1. Deloc 2. Puțin 3. Nici/nici 4. Mult 5. Foarte 
mult 

5. Activitatea supervizorului din FSPAC? 1. Deloc 2. Puțin 3. Nici/nici 4. Mult 5. Foarte 
mult 
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III. Cât de satisfăcut(ă) sunteți de următoarele aspecte ale stagiului de practică efectuat? 

 Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

1. Resursele materiale (birou, PC, etc) care 
v-au fost oferite. 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

2. Modul în care ați fost tratați de angajații din 
birou/organizație cu care ați intrat în contact. 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

3. Modul în care ați fost tratați de tutorele din 
organizația parteneră care v-a supravegheat 
sau coordonat pe durata efectuării stagiului. 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

4. Gradul în care ați fost implicat în 
activitățiile organizației. 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

5. Relația cu supervizorul de practică din 
cadrul FSPAC. 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

6. Perioada (durata) de desfășurare a 
stagiului de practică. 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

7. Cunoștințele noi dobândite în urma 
stagiului de practică. 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

8. Abilitățile practice dobândite în urma 
stagiului de practică. 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

9. Înțelegerea mai bună a modului în care 
funcționează organizația în care ați 
desfășurat perioada de practică. 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

 
 
IV. Care credeți că sunt principalele: 

 
1. Puncte tari ale stagiului de 
practică efectuat? 
 
 

 

 
2. Puncte slabe ale stagiului de 
practică efectuat? 
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V. În ce măsură credeți că activitatea desfășurată pe parcursul stagiului de practică v -a ajutat 

să: 

  Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

1 Dobândiți cunoștințe noi? Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 

mult 

Nu 

știu 

2 Aplicați practic cunoștințele teoretice 
dobândite la cursuri și seminarii? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

3 Aprofundați sau fundamentați cunoștințele 
teoretice dobândite la cursuri și seminarii? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

4 Vă obișnuiți cu atmosfera și cultura 
organizațională (modul de gândire) din 
organizație? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 

mult 

Nu 

știu 

5 Intrați în contact (comunicați, socializați) cu 
angajați din domeniu2? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

6 Intrați în contact cu cetățeni/clienți? Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

7 Intrați în contact cu problemele cu care se 
confruntă profesioniștii din domeniu? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 

mult 

Nu 

știu 

8 Vă creați o imagine mai bună a activității 
angajaților din domeniu? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

9 Vă creați o imagine mai bună a viitorului 
dumneavoastră în domeniu? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 

mult 

Nu 

știu 

10 Să observați cum sunt soluționate 
problemele în organizații? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

11 Vă îmbunătățiți CV-ul și implicit șansele de 
angajare? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

12 Intrați în contact cu potențiali angajatori din 
domeniu? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

13 Să decideți în alegerea unei cariere sau a 
unui potențial loc de muncă? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

14 Descoperiți aptitudini și competențe pe care 
nu erați conștient că le posedați? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

Nu 
știu 

15 Dezvoltați aptitudinile și competențele 
specifice domeniului de studiu și viitorului 
dumneavoastră profesional? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 

mult 

Nu 

știu 

 

                                                                 
2 Domeniul se referă la domeniul major de studii al studenților.  
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VI. În ce măsură credeți că:  

1. Participarea la stagii de practică vă ajută în 
construirea unei cariere? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

2. Cunoștințele dobândite la cursuri și seminarii sunt 
corelate cu aspectele practice din câmpul muncii? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

3. Studenții ar beneficia mai mult de pe urma 
stagiilor de practică dacă acestea s-ar desfășura pe 
perioade mai mari de timp? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 

mult 

4. Studenții ar beneficia mai mult de pe urma 
stagiilor de practică dacă ar avea o atitudine pro-
activă? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

5. Timpul petrecut în organizație reprezintă un 
avantaj pentru viitorul dumneavoastră profesional? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

6. O să păstrați legătura cu organizația unde ați 
desfășurat practica profesională? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 

mult 

7. O să păstrați legătura cu tutorele de practică sau 
alte persoane cunoscute pe perioada stagiului de 
practică? 

Deloc Puțin Nici/Nici Mult Foarte 
mult 

 

VII. Ce măsuri ar putea fi adoptate pentru a îmbunătăți stagiile de practică? 

1. Din partea organizației partenere 

unde ați efectuat stagiul de practică: 

 

 

 

 

2. Din partea FSPAC (a 

departamentului care organizează 

programul de studii): 

 

 

 

3. Din partea studenților care 

participă la stagii de practică 

profesională: 

 

 

 

Vă mulțumim pentru timpul și sprijinul acordat! 
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Anexa III: Obiectivele de practică și competențele dezvoltate 
(conform fișelor disciplinelor) 

 

Obiectivele de practică pentru specializarea ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ, 

licență și masterat 

 

Obiective practică pentru studenții din anul 1, nivel licență  

 Observarea și înțelegerea modului de organizare și funcționare a instituției/organizaţiei sau 

structurii gazdă; 

 Analiza și înțelegerea activităților referitoare la circuitul documentelor și fundamentarea elaborări i  

actelor specifice instituției/organizației; 

 Identificarea tipurilor de raporturi între organizație/instituție și diverse categorii de actori (alte 

organizații sau instituții, cetățeni, mass-media, cu instituții de la nivel superior sau de la același 

nivel administrativ, din România sau din străinătate) și descrierea naturii raportului;  

 Dezvoltarea unui limbaj specific mediului public și nonprofit;  

 Identificarea principalelor probleme ale comunităţii în care se desfăşoară stagiul de practică, 

sesizate de cetăţeni şi/sau angajaţii instituţiei/organizaţiei în care studentul îşi desfăşoară stagiul 

de practică. 

 

Obiective practică pentru studenții din anul 2, nivel licență  

 Analizarea și înțelegerea procedurii de emitere, respectiv de adoptare a actelor administrative 

care concretizează misiunea instituțiilor; 

 Analizarea activității prin care instituția răspunde diferitelor solicitări (petiții, solicitări de informații ,  

reclamații administrative și sesizări de probleme de interes public);  

 Analiza situației funcționarilor din instituție (drepturi, obligații, răspundere);  

 Dezvoltarea unui limbaj specific mediului public și nonprofit. 

Obiective practică pentru studenții din anul 3, nivel licență  

 Identificarea și înțelegerea unei culturi organizaționale și a elementelor care o compun;  
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 Analizarea rolului diverselor categorii de actori în procesul decizional (conducătorul instituției, 

structurile din subordine, cetățenii, organizații ale societății civile, alte instituții și organizații);  

 Identificarea și analizarea procesului de evaluare folosit în diverse domenii de activitate (scopul 

pentru care a fost folosită evaluarea, cine a realizat-o și care au fost indicatorii folosiți); 

 Analizarea modului în care probleme specifice domeniului de activitate al instituției devin 

probleme pe agenda instituțională și sunt rezolvate prin procedee specifice;  

 Dezvoltarea unui limbaj specific mediului public și nonprofit.  

 

Obiective practică pentru studenții din anii 1 și 2, masterat 

 Analizarea mediului organizațional în vederea identificării punctelor tari, punctelor slabe, a 

oportunităților și a constrângerilor; 

 Înțelegerea modului în care organizația își stabilește obiective pe termen lung și dezvoltă strategii 

pentru punerea acestora în practică; 

 Identificarea de soluţii pentru principalele probleme ale comunităţii în care se desfăşoară stagiul 

de practică, sesizate de cetăţeni şi/sau angajaţii instituţiei/organizaţiei în care studentul îşi 

desfăşoară stagiul de practică; 

 Analiza agendei publice din unitatea administrativ-teritorială și a evenimentelor care dau 

vizibilitate locală sau regională. 

 

Obiectivele de practică pentru specializările Comunicare şi Relații Publice, şi 

Publicitate 

 

Obiective de practică pentru studenții din anul 2, nivel licență  

Obiectivul general al disciplinei: Realizarea și promovarea unui produs de publicitate/RP și a unei 

campanii de publicitate/RP care presupun sarcini de complexitate medie.  

 Înțelegerea conceptelor de planificare şi strategie publicitară;  

 Analiza şi înţelegerea instrumentelor specifice marketingului în vederea dezvoltării de campanii 

publicitare; 

 Explicarea strategiilor neconvenţionale de comunicare; 

 Discutarea importanţei emoţiilor în comunicare.  
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Obiective de practică pentru studenții din anul 3, nivel licență  

Obiectivul general al disciplinei: Realizarea și promovarea unui produs de publicitate/RP și a unei 

campanii de publicitate/RP care presupun sarcini de complexitate ridicată.  

 Aplicarea conceptelor de planificare şi strategie publicitară și de relații publice;  

 Analiza şi înţelegerea instrumentelor specifice marketingului în vederea dezvoltării de campanii 

publicitare și de PR; 

 Punerea în practică a strategiilor neconvenţionale de comunicare;  

 Aplicarea strategiilor de comunicare organizațională;  

 Gestionarea situațiilor de criză și medierea conflictelor.  

 

Obiective de practică pentru studenții din anul 1, nivel master 

Obiectivul general al disciplinei: Realizarea și implementarea unui produs de publicitate/RP și a unei 

campanii de publicitate/RP care presupun sarcini de complexitate medie.  

 Înțelegerea conceptelor de planificare şi strategie publicitară și de RP și aplicarea lor; 

 Analiza şi înţelegerea instrumentelor specifice în vederea dezvoltării de campanii publicitare și 

RP; 

 Utilizarea strategiilor neconvenţionale de comunicare;  

 Analiza tipurilor diferite de public țintă și adaptarea mesajelor la acestea.  

 

Obiective de practică pentru studenții din anul 2, nivel master 

Realizarea și implementarea unui produs de publicitate/RP și a unei campanii de publicitate/RP care 

presupun sarcini de complexitate ridicată. 

 Aplicarea conceptelor de planificare şi strategie publicitară; 

 Înţelegerea instrumentelor specifice de comunicare în vederea implementării și evaluări i  

campaniilor de RP și publicitate; 

 Coordonarea comunicării  intra- și inter-sistemice. 
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Competențe profesionale și transversale 

 

Competențe profesionale dezvoltate în urma desfăşurării stagiului de practică pentru toți 

studenții de la specializarea ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ 

 Să identifice și să utilizeze limbajul și cunoștințele de specialitate din domeniul științelor 

administrative; 

 Să interpreteze corect terminologia de specialitate și conținutul normelor juridice;  

 Să descrie principalele caracteristici ale instituțiilor publice executive și ale organizațiilor non -

profit; 

 Să realizeze proiecte de răspunsuri/înscrisuri și operațiuni administrative caracteristice diferitelor 

tipuri de instituții: adeverințe, rapoarte, statistici, evaluări, proiecte, cereri de finanțare, strategii 

etc.; 

 Să relaționeze cu publicul sau solicitanți ai diferitelor tipuri de servicii și/sau instituții;  

 Să opereze în diferite programe informatizate prin care se elaborează baze de date, evidențe,  

statistici sau se înregistrează circuitul actelor, specifice instituției în care se face practică.  

 

Competențe transversale vizate prin stagiile profesionale pentru toți studenții de la 

specializarea ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ 

 Asumarea de sarcini; 

 Capacitatea de sinteză și analiză; 

 Capacitatea de a lucra independent și în echipă;  

 Capacitatea de a înțelege sarcini specifice; 

 Spirit critic; 

 Capacitatea de comunicare; 

 Comportament profesional, etic și responsabil; 

 Capacitatea de transfer a cunoștințelor între principalele domenii: management, drept și 

economie. 
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Competențe profesionale dezvoltate în urma desfăşurării stagiului de practică pentru toți 

studenții de la specializările COMUNICARE şi RELAŢII PUBLICE, şi PUBLICITATE 

 Identificarea si utilizarea limbajului și cunoștințelor de specialitate din domeniul științelor 

informației și comunicării; 

 Utilizarea noilor tehnologii de informare și comunicare (NTIC), inclusiv a new media; 

 Descrierea tipurilor diferite de audiență / public implicate în comunicare;  

 Realizarea și promovarea unui produs de RP și a unei campanii de RP care presupun sarcini de 

complexitate medie; 

 Capacitate de analiză şi sinteză a informaţiilor, de orice natură, provenite din surse diverse,  

indiferent de cantitatea informaţiilor; 

 Capacitate de a empatiza cu mediul social; 

 Abilitatea de a percepe corect şi de a exploata eficient tendinţele sociale, politice şi economice, 

de imagine şi de conţinut; 

 Capacitate de asimilare critică, de prelucrare şi de exploatare, în practică, a informaţiei teoretice;  

 Abilități de comunicare scrisă şi orală, inclusiv într-o limbă străină; 

 Capacitatea de a concepe, implementa și evalua strategii de comunicare și relații publice;  

 Analiza diferitelor tipuri de audienţe; 

 Abilităţi şi cunoştinţe vizând proiectarea unei cercetări sociologice, prelucrarea datelor obţinute şi 

elaborarea de recomandări; 

 Abilităţi de negociere şi rezolvare amiabilă a conflictelor;  

 Capacitatea de a percepe corect şi de a exploata eficient tendinţele sociale, politice şi economice, 

de imagine şi de conţinut; 

 Dezvoltarea, managementul şi evaluarea campaniilor publicitare și de relații publice.  

 

Competențe transversale vizate prin stagiile profesionale pentru toți studenții de la 

specializările COMUNICARE şi RELAŢII PUBLICE, şi PUBLICITATE 

 Abordarea într-o manieră realistă a problemelor specifice activităţii profesionale, elaborarea unor 

soluţii eficiente; 

 Capacitatea de a duce la bun sfârşit realizarea unei sarcini profesionale specifice, capacitatea de 

a lucra independent, de a comunica audienţelor diferite rezultatul activităţii sale;  
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 Aplicarea tehnicilor de muncă eficientă în echipa multidisciplinară cu îndeplinirea anumitor sarcini 

pe paliere ierarhice. 

 Competenţe de comunicator: control optim al resurselor limbajului (verbal, para-verbal şi 

nonverbal) în comunicare; 

 Competenţe în elaborarea şi gestionarea de campanii de relaţii publice și publicitate;  

 Competenţe în aplicarea metodelor şi tehnicilor de cercetare sociologică în domeniul relaţiilor 

publice şi al publicităţii; 

 Competenţe în implementarea şi dezvoltarea sistemelor de comunicare organizaţională în plan 

intern şi extern; 

 Competenţe de mediator în managementul crizelor şi al conflictelor;  

 Competenţe în comunicarea interpersonală, interinstituţională, interculturală şi internaţională.  

 Capacitatea de a planifica și organiza evenimente;  

 Capacitatea de a concepe și utiliza instrumente, metode, tehnici și strategii de PR;  

 Redactarea mesajelor publicitare și de relații publice; 

 Capacitatea de a organiza, coordona și evalua campanii de PR și publicitate, şi de a controla 

comunicarea intra- și inter-sistemice; 

 Realizarea unor produse publicitare și de RP (machete de presă, spoturi audio-video etc.) pentru 

diferite tipuri de media (clasică şi new media).  

 

  



 

  
 

 
 
 

 

Investeşte în oameni!  

Proiect cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013 

Axa prioritară 2 „Corelarea învăţării pe tot parcursul vieţii cu piaţa muncii”  

Domeniul major de intervenţie 2.1 „Tranziţia de la şcoală la viaţa activă”  

Titlul proiectului: Consiliere profesională, stagii de practică şi întreprindere simulată: o şansă în plus la angajare pentru studenţii de la specializările administraţie publică şi 

comunicare, relaţii publice şi publicitate 

Beneficiar: Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca 

Contract POSDRU/161/2.1/G/137510 

 

FONDUL SOCIAL EUROPEAN 

Investeşte în 

O A MENI  

 
ROMÂNIA 

UNIVERSITATEA BABEŞ-BOLYAI CLUJ-NAPOCA 
 

Str. Mihail Kogălniceanu, nr. 1, 400084 Cluj-Napoca 

Tel. (00) 40 - 264 - 40.53.00*; int. 5116, 5482, 5483 
Fax: 40 - 264 - 40.53.79 

E-mail: fondurieuropene@ubbcluj.ro 

Proiect 

POSDRU/161/2.1/G/137510 

Proiect cofinanţat din Fondul Social European 

prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea 

Resurselor Umane 2007-2013 

 

7
2

 

 

Anexa IV: Organizațiile gazdă ale stagiarilor 
 Organizația 

gazdă 
Tutore Supervizor  

(Specializarea) 
Site-ul organizației 

1 Fundația Noi 
Orizonturi 

Lidia STATE Cristina M. HINȚEA (AP) 
și Lorina CULIC (CRP)  

http://www.noi-orizonturi.ro 

2 Asociaţia Learn 

& Vision 

Ana Maria 

MOLDOVAN 

Cristina M. HINȚEA (AP) http://www.learnandvision.ro 

 
 

3 Fundaţia 
Comunitară 

Cluj 

Larisa 
DRAGOȘ 

Adrian HUDREA (AP) http://www.fundatiacomunitaracluj. ro/ 
 

4 Primăria 
Municipiului 
Cluj-Napoca 

Mihaela Dana 
BUCUR 

Ana RANTA 
(AP) 

http://www.primariaclujnapoca.ro/ 
 

5 S.C. Ax 

Perpetuum 
S.R.L 

Remus BOLBA Ada Maria ȚÎRLEA 

(CRP) 

http://www.perpetuum.ro/ 

 

6 S.C. Vitrina 
Felix Media 
S.A. 

Diana Florina 
STANUT 

Iulia Lorina CULIC 
(CRP) 

http://www.vitrina.ro/ 
 

7 Asociația 

Preventis 

Damaris 

RAFAILĂ 

Iulia Lorina CULIC 

(CRP) 

http://www.preventis.ro/ 

 

8 Școala ELF Carmen 
COSTINA 

Flavia Raluca TOPAN 
(CRP) 

http://www.tandarica.ro/ 
 

9 Asociația 
Autism 

Transilvania 

Alexandra 
SĂMĂRTEAN 

Flavia Raluca TOPAN 
(CRP) și Natalia M. 

BALOGH (AP) 

http://www.autismtransilvania.ro/ 
 

10 Instituția 
Prefectului jud. 
Cluj 

Simona 
STUPAR 

Cristina M. HINȚEA (AP) 
și Bianca RADU (AP) 

http://www.prefecturacluj.ro/ 
 

11 Sala 

Polivalentă 
Cluj-Napoca  

Monica POP Adrian HUDREA (AP) http://www.polivalentacluj.ro/ 

 

12 Institutul 
Postliceal 

Phoenix 

Ion Dan 
VONICA 

Adrian HUDREA (AP) http://www.institutphoenix.ro/ 
 

13 Consiliul 
Județean CLUJ 

Alin IUGA Ana RANTA (AP) http://www.cjcluj.ro/ 
 

14 Azimut Vision 

 

Adela ZIFCEAC Ada Maria ȚÎRLEA 

(CRP) 

http://azimutvision.ro/en/ 

 

http://www.noi-orizonturi.ro/index.php/ro/
http://www.learnandvision.ro/
http://www.fundatiacomunitaracluj.ro/
http://www.primariaclujnapoca.ro/
http://www.perpetuum.ro/
http://www.vitrina.ro/
http://www.preventis.ro/
http://www.tandarica.ro/
http://www.autismtransilvania.ro/
http://www.prefecturacluj.ro/
http://www.polivalentacluj.ro/
http://www.institutphoenix.ro/
http://www.cjcluj.ro/
http://azimutvision.ro/en/
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15 Federația 

SHARE  

Daniela 

DUMULESCU 

Bianca RADU (AP) și 

Meda 
MUCUNDORFEANU 

(CRP) 

http://www.cluj2015.eu/share-cluj-

napoca-federation.html 
 

16 Habitat pentru 

Umanitate Cluj 

Erika 

KRAMARIK 

Natalia M. BALOGH 

(AP) și Meda 
MUCUNDORFEANU 

(CRP) 

http://habitatcluj.ro 

 

17 Media Partners Crina ANCA Natalia M. BALOGH 

(AP) 

http://www.media-partners.ro/ 

 

18 Transylvania 
College 

Cecilia C. 
GRIGOROVICI 

Flavia TOPAN (CRP) și 
Meda 

MUCUNDORFEANU 

(CRP) 

http://transylvania-college.ro/ 
 

19 ProVobis Diana BERE Natalia M. BALOGH 
(AP) 

http://www.provobis.ro/en/ 
 

20 
 

Fundația pentru 
Implicarea 

Tinerilor (FIT) 

Petruța Grijincu Iulia GRAD (CRP) și 
Meda 

MUCUNDORFEANU 
(CRP) 

http://youthbank.ro 
 

21 Asociatia 
pentru Relatii  

Comunitare 

Camelia 
MATEȘ 

Iulia GRAD (CRP) http://arcromania.ro 
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